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1 megyei tanács vb

az aratóknak
A nagy munka a számok tükrében

A Hajdú-Bihar megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága leg-
‘ ' “*es^n tárgyalta a kalászosok betakarításának helyzetét.
Megyénkben a termelőszövetkezetek június 20-án, egy hét­

tel koiábban kezdték a nagy munkát, mint a korábbi években. 
A búza aratasa július elején indult, s az üzemek döntő többségé­
ben július harmincig befejeződött. Augusztus 7-én Hajdú-Bihar- 
ban már nem volt betakarítatlan gabona.

' •' li! :llas csúcsidőszakában napi 1500 vagon gabonát taka- 
be a gazdaságok. Kiemelkedő teljesítményeket ért el 

a hajdúböszörményi Bocskai Termelőszövetkezet négy kombájn­
ból álló brigádja, amelyik egy nap alatt, nyújtott műszakban 
25 vagon gabonát takarított be.

A termés mennyiségileg és minőségileg is kedvező volt. Al­
talanos a 80-as hektolitersúly, a víztartalom alacsony, s az át­
lagos holdanként! búzatermés 18 mázsa. A belőle készült liszt­
ből sütött kenyér megfelel a követelményeknek.

A Gabonafelvásárló és -feldolgozó Vállalat július 30-ig 
ezer vagon gabonát vásárolt fel, ami azt jelenti, hogy naponta 

>00 850 vagon gabonát vettek át.
A Hajdú-Bihar megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága a me­

zőgazdasági osztály javaslatára elismerését fejezte ki a betaka­
ró ásban résztvevőknek.

Bevonul a táborzászló

Megnyílt a VI. országos 
honismereti diáktábor

MA DÉLTŐL TÍZ NAPIG:

ipari vásár Debrecenben
A ma nyíló, a felszabadulás 

utáni első debreceni ipari vásár 
elsősorban Hajdú Bihar iparának 
seregszemléje, nagyszabású ter­
mékbemutatója, piackutató fóru­
ma. Nyolcvan iparvállalat, szö­
vetkezet és kisiparos adott ran­
devút egymásnak a debreceni Üj 
Élet parki és Dózsa György úti 
iskolákban, hogy ismerkedhesse­
nek egymás termékeivel, kutassák 
az újabb fejlesztési és kereskedel­
mi lehetőségeket, ismertessék és 
reprezentálják a nagyközönség 
előtt azt a hatalmas méretű fejlő­
dést, melynek eredményeképpen 
a huszonhét esztendővel ezelőtti 
agrármegye ma már iparilag is 
erős bázisa a népgazdaságnak.

Ma délben egy órakor, az ünne­
pélyes megnyitó után tehát kapu­
it nyitja az ipari vásár, s augusz­

tus 20-án este nyolc óráig várja 
látogatóit, naponta délelőtt tíz 
(vasárnap reggel nyolc) órától es­
te nyolc óráig. A vásár látogatói 
találkozhatnak ott a Magyar Gör­
dülőcsapágy Művek, a BIOGAL 
Gyógyszerárugyár, a MEDICOR 
Művek, a Hajdúsági Iparművek, 
a Hungária Műanyagfeldolgozó, a 
BMG, a Debreceni Konzervgyár, 
a Debreceni Ruhagyár híres ter­
mékeivel csak hogy a nagyobb 
iparvállalatokat említsük. Ugyan­
úgy jelen vannak a vásáron a me­
gyei ipari és szolgáltató szövet­
kezetek, a magánkisiparosok. 
Debrecen ősmesterségeinek kép­
viselői is, de ott vannak a keres­
kedelmi vállalatok is, amelyek a 
termékbemutatáson kívül vendé­
gül látják a vásár közönségét.

R. D.

Augusztus 8. és 20. között Haj­
dú-Bihar megye, illetve Debrecen 
a nagyerdei KISZ-táborban két 
hétig otthont ad az országos hon­
ismereti táborba megérkezett mint­
egy 110, s honismereti mozgalom­
ban már eddig is kiemelkedő te­
vékenységet folytató középiskolás 
és szakmunkástanuló diáknak. A 
rendezvény házigazdája a KISZ 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága.

A tábor ünnepélyes megnyitásá- 
ia került sor kedden este 19 órai 
kezdettel a KISZ-táborban. Meg­
jelent a megnyitón Fülöp János, az 
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottságának megbízott osztályveze­
tője, ördög László, a Debrecen vá­
rosi Tanács elnökhelyettese, Váczi 
András, a KISZ Központi Bizott­
ságának munkatársa, Kenesei Sán­
dor, a KISZ Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának titkára, Pataki 
György, a Hazafias Népfront Haj­
dú-Bihar megyei Bizottságának 
titkára. Ott voltak a rendezvény 
védnökeiként üzemek, szervek kép­
viselői és több tudományos szak­
ember is.

Kenesei Sándor mondott köszöntő 
szavakat. A múlt évben az V. or­
szágos honismereti fiiáktábort a 
Győr-Sopron megyei KlSZ-bizott- 
ság rendezte. A szerv képviseleté­
ben Szabó József ünnepélyesen át­
adta a honismereti tábor zászlaját a 
debreceni tábor vezetőségének, 
majd Váczi András, a KISZ Köz­
ponti Bizottsága nevében megnyi­
totta a tábort. Elmondotta, hogy a

több. mint egy évtizede kibontako­
zott és eddig is szép eredményeket 
felmutató honismereti mozgalom 
története során a KISZ KB ez év­
ben már hatodik alkalommal ren­
dezi meg az országos honismereti 
diáktábort. Ez az esemény minden 
évben munka és szórakozás, és fia­
talságunk hazafias nevelésének 
egyik pozitív eszköze. A tábor veze­
tője Terge Lajos, a KISZ Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának mun­
katársa. A tábor szakmai vezetője, 
dr. Varga Gyula, a Déri Múzeum 
muzeológusa, all szakcsoport veze­
tői pedig megyénk elismert tudomá­
nyos szakemberei, akikkel már a 
megnyitón megismerkedhettek a tá­
borlakók.

Az est további részében dr. Gun- 
da Béla professzor, a Kossuth La­
jos Tudományegyetem néprajzi tan­
székének vezetője tartott nagy ér­
deklődéssel kísért filmbemutatót 
és beszámolót Észak-Amer lkában, 
a narabu indiánok között tett nép­
rajzi körútjáról.

ló félév 
a Debreceni 

Tervezövállalalnál

Bagosi pirosbelű

Olimpiai
lálogalásréi

II reklámtól 
a választékig

Mire jó 
a zongora ?

(4. oldal)

n cigánybáró 
Szegeden

Szavaz-e 
a közönség?

Házassági
évforduló

(5. oldal)

Ü/ utca - régi utca

Tízezer köbméteres 
víztároló épül Debrecenben

A debreceni Csapó utca a város egyik legrégibb, legpatinásabb utcá­
ja Girbe-gurba kettős kanyarjára, zötyögős villamosaira majd mindenki 
emlékszik még.

A városrendezési terv úgy hozta, hogy itt létesüljön Debrecen egyik 
modern építészeti központja. Néhány évvel ezelőtt már megkezdődött a 
bontás és nem sokkal utána az új lakótömbök építése is. A hatalmas, ház­
gyári panelekből épített tízemeletes lakóházak szomszédságában ma még 
ott találhatók a régi földszintes házak. Nemsokára azonban a Csapó utca 
teljesen új lesz. .

Duplájára nőtt a tejfogyasztás a 
kánikulai melegben. A közkedvelt 
polipack csomagolású tejből a nagy 
melegben naponta 200 ezer zacskót 
töltenek meg a Tejipari Vállalat 
rákospalotai üzemegységében.

(MTI-fotó — KS)

A napokban felmérés készült 
azokról a munkálatokról, melyek­
nek befejeztével Debrecen vízgond­
jai enyhülnek. A Tisza vizének 
Debrecenbe való bevezetéséről van 
szó. A munkálatokról tájékoztató 
jelentést adtak ki dr. Ács István­
nak, a Debrecen városi Tanács el­
nökének. A tájékoztató szerint már 
elkészült a felszíni tisztítóműnél 
egy derítőmedence, ugyancsak elké­
szült ennek a medencének a födém- 
szigetelése is. A második medence 
építése folyamatban van, és ab­
lakpárkányszintig fel van zsaluzva. 
Az üzemi épület teljes pinceszint 
betonozása elkészült. Az átemelő 
szivattyúgépház a telepi szakaszon 
elkészült. Jelenleg a vegyszergép­
ház fölötti felépítmény vasbeton­
szerelése folyik.

A vízkivételi műhöz a bekötő út 
építése megkezdődött, készen van­

nak a feltöltéssel, a 200 méteres út 
kőágyazata már megvan, és meg­
kezdődik a felső borítóburkolás. A 
18 és fél kilométer hosszúságú táv­
vezetékből 14 és fél kilométer ké­
szült el. A hiányzó 4 kilométeres 
szakasz építése befejezés előtt áll. 
Jelenleg Kismacs térségében az áll­
ványcső építése folyik 

A fogadóállomáson egy 5000 köb­
méteres medence betonozási mun­
kálatai elkészültek, és a második 
ugyancsak 5000 köbméteres meden­
ce alapbetonja is elkészült, jelen­
leg a felmenő falakat építik. Az 
üzemi épület vázszerkezete már 
teljes egészében elkészült, ugyan­
úgy a segédüzemi épületek vázszer­
kezete is. A városi vízvezeték­
hálózat bővítése során a nyugati ág 
teljesen elkészült, és már üzembe 
is helyezték. Az északi félkör épí­
tése még folyamatban van.
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Fontos döntések Bonnban
BONN (MTI)

A nyugatnémet kormány hivata­
losan felhatalmazta Egon Bahr ál­
lamtitkárt. hogy az eddigi előkészí­
tő megbeszélésekről térjen át az ér­
demi tárgyalásokra az NDK-'val — 
közölte szerda délutáni sajtóérte­
kezletén Conrad Ahlers kormány- 
szóvivő.

A kormány a kora délutáni órák­
ban ült össze a legfontosabb bel­
ás külpolitikai kérdések megtárgya­
lására.

Ahlers elmondotta, hogy az idén 
mindenképpen megtartják a rend­
kívüli parlamenti választásokat, 
amelyeknek elképzelhető, sőt való­
színű időpontja december 3.

Behatóan megvitatták a minisz­
terek a nemzetközi helyzet nyugat­
német szempontból legidőszerűbb 
kérdéseit is. A kormány — tűnt ki

a kormányszóvivő szavaiból — tu­
domásul veszi, hogy tárgyalások 
indultak Finnország és az NDK kö­
zött a diplomáciai kapcsolatok 
megteremtéséről. A szövetségi kor­
mány állandó kapcsolatban van 
Helsinkivel.

Ahlers jelezte ugyanakkor, hogy 
az NSZK halhatatlanul kitart ko­
rábbi álláspontja mellett és igyek­
szik megakadályozni az NDK-nak 
más államok részéről történő elis­
merését mindaddig, amíg szerző­
désben nem rendeződik a két né­
met állam viszonya.

Ami a két német állam kapcso­
latait illeti, Bahr államtitkár javas­
latot tett kormányának, hogy az ed­
digi előkészítő megbeszélésekről 
térjenek át a hivatalos tárgyalások­
ra.

Kérdésekre válaszolva Ahlers el­
mondotta még, hogy a tárgyaláso­

kat az eddigi ütemben tartják meg 
kéthetenként.

Scheel külügyminiszter tájékoz­
tatta a kormányt Schröder CDU 
politikusnak, a Bundestag külügyi 
bizottsága elnökének pekingi útjá­
ról is. A szövetségi kormány meg­
ismételte készségét a kínai—nyu­
gatnémet diplomáciai kapcsolatok 
felvételére.

A kormány változatlanul ragasz­
kodik a csehszlovák—nyugatnémet 
megbeszéléseken előterjesztett ál­
láspontjához, és jelezte, hogy nem 
hajlandó engedményekre, kész 
ugyan elhatárolni magát a münche­
ni egyezménytől, és megállapítani 
hogy ez az egyezmény már nem ér­
vényes, nincs azonban abban a 
helyzetben, hogy a müncheni 
egyezményt kezdettől fogva ér­
vénytelennek nyilvánítsa ki — 
hangzott a szóvivő bejelentése.

Zsivkov Romániába látogatott
BUKAREST (MTI)

Todor Zsivkov, a Bolgár Kom­
munista Párt központi bizottságá­
nak első titkára, a Bolgár Népköz- 
társaság Államtanácsának elnöke 
Nicolae Ceausescunak, a Román 
Kommunista Párt központi bizott­
sága -főtitkárának, a Román Szocia­
lista Köztársaság Államtanácsa el­
nökének meghívására szerda dél­
előtt rövid baráti látogatásra Ro­
mániába érkezett. Todor Zsivkovot 
és kíséretét a Fekete-tenger partján

levő határállomáson Nicolae Ceau- 
sescu, valamint a román állam és 
párt más vezető személyiségei fo­
gadták.

Szerda délben a Fekete-tenger 
melletti Neptun üdülőhelyen meg­
kezdődtek Todor Zsivkov és Nico­
lae Ceausescu megbeszélései. A ta­
lálkozón a felek megvitatják a két 
ország és a két párt közötti sokol­
dalú együttműködés elmélyítésé­
nek további lehetőségeit, valamint 
a nemzetközi helyzet időszerű kér­
déseit.

héten
az egyiptomi nemzetgyűlés

KAIRÓ (MTI)
Az A1 Ahram szerint jövő hétre 

összehívják az egyiptomi nemzet- 
gyűlést, s Szadat elnök beszámolót 
tart a legfrissebb politikai fejlemé­
nyekről, beleértve a szovjet—egyip- 
jrni kapcsolatok alakulását is.
Közben az A1 Ahram két kom­

mentárt közölt időszerű események­
ről, részben Laird amerikai had­
ügyminiszter nyilatkozatáról,
részben pedig a trieszti olajszabo­
tázsról.'

Laird a Földközi-tengeren cir­
káló 6. amerikai flottát jelentős té­
nyezőnek mondotta az arab—izraeli 
katonai egyensúly és a tűzszünet 
fenntartása szempontjából. Az A1 
Ahram szerint tanúság ez a kije­
lentés amellett, hogy „Amerika, s

pro-a hatodik flotta révén azt 
bálja elérni, hogy az arabok ne le­
gyenek képesek megszállt területe­
ik fölszabadítására, s közvetlen tár­
gyalásokra kényszerüljenek Izra­
ellel . . . Washington politikája te­
hát nem változik, még a szovjet 
katonai tanácsadók missziójának 
befejezése után sem”.

Egy másik helyen az A1 Ahram 
elítélte azokat a palesztinai geril­
lacsoportokat, amelyek magukra 
vállalták a múlt heti trieszti olaj- 
szabotázst. az ottani olajkikötő há­
rom tartályának felrobbantását. 
.Ezek az európai akciók haszonta­
lanok. Semmi közük sincs a meg­
szállt területek fels'zabadításához” 
— írta a lap.

(Reuter. DPA)

X
Az angol külügyminiszter Rah­

man sejk betegágyánál. Sir A léc 
Douglas Home. brit külügyminiszter 
felkereste betegágyánál Mudzsibur 
Rahman sejket, a Bengáli Népi 
Köztársaság miniszterelnökét, akit 
egy londoni klinikán nemrég meg­
operáltak. (Telefotó — AP — MTI 
—KS)

Törvény a külföldi állampolgárok 
védelmére az USA-ban

WASHINGTON

Az amerikai képviselő ház jóvá­
hagyta és a szenátus elé terjesz­
tette az Egyesült Államokban tar­
tózkodó külföldi hivatalos szemé­
lyek védelmének biztosításáról szó­
ló törvénytervezetet.

A bűncselekmény súlyosságától 
függően a törvénytervezet külön­
böző büntetési fokozatokat ír elő 
beleértve az életfogytiglani bör­
tönbüntetést is. A törvénytervezet

egyik cikkelye szerint tilos tünte­
téseket tartani 35 méteres körzet­
ben bármilyen külföldi hatalom 
birtokában levő épülettől.

Az amerikai törvényhozók a vi- 
lágközvélemény nyomására szánták 
rá magukat a fent felsorolt intéz­
kedések kidolgozására.

Ismeretes, hogy az utóbbi időben 
különösen botrányos jelleget öltött 
az úgynevezett „Zsidó védelmi li­
ga" által szított fenyegetési és ül­
dözési kampány. (TASZSZ)

Svoboda és Husákfogadta 
Majorov vezérezredest

PRÁGA (MTI)
L. Svoboda csehszlovák köztársa­

sági elnök szerdán Prágában fo­
gadta Majorov vezérezredest, a 
szovjet középső hadseregcsoport 
parancsnokát a Szovjetunióba való 
hazatérése alkalmából.

A két ország hadserege közötti 
barátság elmélyítésében szerzett

kimagasló érdemeiért Svoboda el­
nök a Fehér Oroszlán Rend első 
fokozatával tüntette ki A. Majo- 
rovot.

Majorov vezérezredest szerdán 
Prágában fogadta Gustáv Husák, 
Csehszlovákia Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának főtitkára

(CTK)

Az SZKP és Bengáli KP 
küldöttségének 

tárgyalásai
Borisz Ponomarjov, az SZKP 

politikai bizottságának póttagja, a 
központi bizottság titkára, Ivan Ka­
pitonov, az SZKP központi bizott­
ságának titkára és Rsztyiszlav Ulja- 
novszkij, az SZKP központi bizott­
sága nemzetközi osztályának he­
lyettes vezetője július 31. és augusz­
tus 4-e között megbeszéléseket foly­
tatott a Bengáli Kommunista Párt 
Moszkvában tartózkodó küldöttsé­
gével, amelyet Abdusz Szalum, a 
Bengáli Kommunist Párt központi 
Dizottságának főtitkára vezetett. 
(MTI)

Hz Egyesült Államok fenntartja 
katonai jelenlétét a Perzsa-öbölben

A japán kormánypárt jóváhagyta 
Tanaka pekingi útját

A japán kormánypárt,, a Liberá­
lis Demokrata Párt szerdán jóvá­
hagyta Tanaka Kakuei miniszter­
elnök pekingi látogatási tervét, 
úgy is, mint a diplomáciai kapcsola­
tok felvétele felé teendő lépést. A

jóváhagyást az a bizottság mond­
ta ki, amelyet Tanaka hivatalba lé­
pése után alakítottak meg. hogy 
kidolgozza és a közvéleménnyel el­
fogadtassa a kormány új kínai po­
litikáját. (Reuter)

Amerikai szenátor beismerése 
a laoszi háborúról

Az Egyesült Államok fenn akarja 
tartani katonai jelenlétét a Perzsa­
öbölben. Sisco amerikai külügyi 
államtitkár a képviselőház közel- 
Keleti albizottságában kijelentette: 
„Az Egyesült Államokat óriási stra­
tégiai és gazdasági érdekek fűzik 
az e térségben termelt kőolajhoz”. 
Mint hangsúlyozta, a Perzsa-öböl 
olajszállítmányai igen fontosak a 
NATO-országok gazdasága és az 
amerikai energetika számára is. 
Emlékeztetett arra. hogy az ame­
rikai társaságok óriási összegeket 
ruháztak be a Perzsa-öböl térségé­
ben levő lelőhelyek kiaknázásához.

A tények azt tanúsítják, hogy az 
Egyesült Államok fokozza a kato­
nai jelenlétét ebben a térségben, 
amelyet felvonulási területként 
akar felhasználni az arab országok 
ellen.

Washington ebben az évben 
egyezményt kötött arról, hogy fel­
használja a bahreini haditengeré­
szeti támaszpontokat amelyeket az 
angolok építettek, akik kivonulnak 
ebből a térségből.

Ománban óvatosabban, a Cl A 
ügynökei és a nagy üzletemberek 
megbízottai útján tevékenykedik 
az Egyesült Államok. A Guardian 
című lap szerint az omani szultán 
múlt év nyarán tett londoni láto­
gatása idején találkozott a CIA 
ügynökeivel, akik 150 millió dollárt 
ígértek nekik. Ebből az összegből 
kell fedeznie az Omani Nemzeti 
Felszabadító Mozgalom elleni har­
cot és fegyveres provokációkat kell 
szerveznie a Jemeni Népi Demok­
ratikus Köztársaság ellen.

(TASZSZ)

NEW YORK (MTI)

Az Egyesült Államok egyre job­
ban kiszélesíti laoszi titkos hábo­
rúját, amelyet a kongresszus es az 
amerikai nép hozzájárulása nélkül 
folytat — írja James Symington 
demokrata párti szenátor a World 
című lapban.

A szenátor megállapítja: bár az 
Egyesült Államok minden eszköz­
zel titkolni akarja laoszi akcióit,

ismeretessé vált, hogy az amerikai 
légierő 1971-ben nagyszámú beve­
tést hajtott végre Laosz fölött fel­
derítés és bombázás céljából.

A CIA harmincezer laoszi zsol­
dost tart szolgálatában, s az Egye­
sült Államok pénzbeli juttatás­
ban és kiképzésben részesíti az ott 
tartózkodó thaiföldi csapatokat is. 
Mindez évente mintegy 100 millió 
dollárba kerül — írja Symington.

(TASZSZ)

Autóbusz és teherautó összeütközése

Shriver jelölése
A demokrata párti vezérek között 
osztatlan megelégedést keltett 
Shriver megválasztása az alelnök- 
jelöltségre. Mansfield szenátor vé­
leménye szerint a párt ezzel túlju­
tott az Eagleton-ügy okozta rossz 
kezdési szakaszon.

Nyugati hírügynökségek meg­
jegyzik. hogy a McGovern—Shrivev 
párosnak mindemellett még ko­
moly akadályokat kell leküzdenie. 
így például a Louis Harris közvé­
lemény-kutató intézet legutóbbi 
felmérése szerint Nixon elnök 23 
százalékkal vezetne McGovern-nel 
szemben, ha most tartanák a vá­
lasztásokat. A vetélytársak közötti 
különbség március óta nem volt 
ilyen nagy.

Változatlanul bonyolítja a hely­
zetet, hogy a demokrata párt to­
vábbra sem egységes John Con- 
nally, egykori pénzügyminiszter 
most alakítja meg a Nixon újravá­
lasztását támogató demokrata pár­
tiak országos csoprtját.

A republikánus párt bejelentette, 
hogy eddig 14 millió dollár gyűlt 
össze Nixon újraválasztás; kam­
pányának finanszírozására. Mau­
rice Stans, volt kereskedelemügyi 
miniszter, a kampány egyik szer­
vezője közölte, hogy mostantól no­
vemberig összesen 35 millió dol­
lárt kívánnak összegyűjteni 
(REUTER. AP, UPI, AFP)

George McGovern, az amerikai 
Demokrata Párt hivatalos elnökje- 
lölíje bemutatja új alelnökjelöit- 
jét, Sargent Shrivert a párt mini­
konvencióján. (Telefotó — AP — 
MTI—KS)

Szerdán 14 óra 30 perckor a Fe­
rihegyi repülőtérre vezető gyorsfor­
galmi úton, az Üllői úttól körülbe­
lül 1500 méterre egy tehergépkocsi 
összeütközött a BKV egyik külön­
járatú autóbuszával, amelyen a 
MALÉV dolgozói utaztak. A bal­
eset 19 sérültjét kórházba szállí­
tották A balesetet az okozta, hogy

a tehergépkocsi vezetője szabály­
talanul került ki egy álló személy­
gépkocsit, s eközben áttért az úttest 
bal oldalára, ahol a szabályosan 
közlekedő autóbusznak ütközött A 
tehergépkocsi vezetője ellen, aki 
maga is súlyosan megsérült eljárás 
indult.
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Fontos világpolitikai kérdésekről 
tanácskoznak az el nem kötelezettek

r~

GEORGETOWN (MTI)

Az el nem kötelezett országok 
külügyminisztereinek georgetowni 
értekezletén kedden jóváhagyták a 
konferencián megtárgyalandó napi­
rendi pontokat.

Az el nem kötelezettek külügy­
miniszterei eszerint elemzik orszá­
gaik politikai szerepét napjaink vi­
lágpolitikájában, azt, hogy miként 
fokozható a harc a gyarmatosítás 
és a neokolonializmus, valamint a 
fajüldöző politika ellen, átvizsgál­
ják a nemzetközi biztonsággal és 
a lefegyverzéssel, az ENSZ szere­
pének megerősítésével, valamint a 
világszervezetben való egyenlő 
képviseleti joggal és a gazdasági 
problémákkal összefüggő kérdése­

ket. A napirenden szerepel a béke­
övezetek létesítésének, valamint a 
tengerfenékkel és a tengerek hasz­
nálatával kapcsolatos jogok kérdé­
se is. Az egyik napirendi pont „az 
agressziós háborúk folytatása, a 
külföldi megszállás és az erőszak 
alkalmazása” címet viseli.

A külügyminiszterek kedden 
csaknem három órán át tárgyaltak 
arról, hogy elfoglalhatja-e helyét 
az értekezleten a Dél-vietnami 
Ideiglenes Forradalmi Kormány 
küldöttsége. Az erre vonatkozó el­
ső tanácskozás nem hozott ered­
ményt. Határozat születeti viszont 
arról, hogy Bahrein és az Arab 
Emirátusok Szövetsége képviseltet­
heti magát a konferencián, míg az 
Omani Szultanatus megfigyelőként

vehet részt. További vitatott kér­
dés, ki foglalhatja el a Kambodzsá­
nak fenntartott helyet.

A konferencián kedden megvá­
lasztották az elnökséget: M. Ram- 
phal guayanai külügyminisztert 
közfelkiáltással elnökké, Jamaica 
Jugoszlávia, Irak, Malaysia, Egyip­
tom, Sierra Leone és Kenya kül­
ügyminiszterét pedig alelnökké vá­
lasztották meg.

A Reuter-iroda közlése szerint az 
el nem kötelezett országok külügy­
miniszteri értekezletén Irak doku­
mentumot köröz, amelyben agresz- 
szornak bélyegzi meg a szomszédos 
Iránt, mert megszállta az Arab­
öböl Hormuz-szorosának három kis 
szigetét: Abu Musszát, Tomb 
gyet és Tomb—2-őt. (AFP, Reuter)
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líjságírók-„Világválogatott” 1:0 (0:0)
Mar a mérkőzés megkezdése előtt zsúfolásig megtelt a tribün első 

sora, s ahogy haladt az óra mutatója, a nézők száma egyre gyarapo­
dott.

Kellemes, meleg időben, ízléses nyári öltözetben vonult ki a két 
csapat öt előtt 10 perccel, hogy a pálya frissen kaszált füvét bemele­
gítés helyett felszedje.

Kéki doktor — a volt DEAC-játékos csicsergő sípjelére az alabbi 
formában kezdődött a játék: nemzetközi csapat (balról jobbra) Kari 
Heller — Noccilli, Rumini, Fiorese, Gyenyiszov — Darabos, Shiv-Par- 
ko — Tárnok, Berényi, Bartolomeis, Sarjas. Csere megközelítőleg 
negyvenen.

Újságírók: (jobbról balra) Balogh — Bakó, Magyari, ifj. Oltványi 
— Árva, Sárkány — Rácz, Sáfrán, Székelyhídi, Gőz, Dankó.

Nem volt túlságosan nagy iram, a játékosok így érthetően hamar 
elfáradtak. Az első félidő közepe táján Gőz egy előreívelt labdaval 
eliramodott, s legnagyobb meglepetésére a hálóba is talált. A vendé­
gek szórványos ellentámadása mindig veszélyt jelentett, de Balogh, a 
csodakapus és Magyari, a betonhátvéd, minden esetben mentett a 
leigazolásra váró fortuna segítségével.

A második félidőben az Újságírók csapatában Király, Urbán és 
Márkus is labdához jutott, az eredmény azonban nem változott.

HAJDŰ-BIHARI NAPLÓ — 1972. AUGUSZTUS 10.
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Jó félév
a Debreceni Tervező vállalatnál

Elismerő bólintás a reakciónk, 
amikor Marton Lajos, a Debreceni 
Tervezővállalat igazgatója vállala­
ta első félévét dokumentáló fel­
jegyzést tesz elénk. Az igazgató 
azonban mérsékletre int:

— Az elmúlt év első féléve nem 
hozott nagy termelési értéket, nem 
erdemes ahhoz viszonyítanunk az 
idei első. félév eredményeit. Túlsá­
gosan rózsás képet kapnánk. Mi 
mar elégedettek vagyunk, ha a fa­

lvi egész éves teljesítés feléhez 
viszonyítjuk idei első félévünket 
így azt mondhatjuk: a termelés1 
érték 12 százalékkal, a termelé- 

nység 10,5 százalékkal növeke­
dett Hogy abszolút számokat is 
mlítsünk. az év első felében 211 

eb műszaki tervdokumentációi 
: tünk ki 618 millió forint kiviteli 

lekben. Ezen az összegen felül 42 
miliő keletnémet márka az export- 

rvt zésünk kiviteli értéke.

— Mi van a számok mögött? 
Említsen néhány nagyobb munkát!

Tervező munkánkban kiemelt 
miadatnak tekintjük a lakásterve- 
ést. Mi is fontos részt vállaltunk 

a lakásprogram teljesítésében. 
Igyekszünk, rajtunk ne múljon a 
a evezett lakásszám felépítése. Az 
első félévben 3276 lakás kiviteli 

. kumentációja készült el.'Ebből 
Debrecenben 1452, Nyíregyházán 
1716 épül majd, a többi pedig Haj­
dúszoboszlón. Böszörményben. Vá­
rosrendezési terveink közül Máté­
szalka részletes rendezési tervének 
rí üteme készült el többek között.

— Hogyan halad az exportterve­
zés?

Erőteljes ütemben készült az 
200 agyas neubrandenburgi kór­

ház teljes dokumentációja. Éppen 
napokban fejeztük be a konzul- 

adót a német szakemberekkel, or­
mokkal. Másik újabb munkánk az 

erfurti vendéglátó kombinát tervé­
rt Hatalmas létesítmény lesz ez, 
amely mindenféle, vendéglátáshoz

tartozó objektumot tartalmaz. A 
német beruházók elismeréssel fo­
gadták eddigi munkánkat.

~ Erőteljes pezsgést hozott az 
első félév, különösen jó a termelé­
kenység fejlődése. Honnan fakad 
ez a növekedés?

— Munkaszervezés, a házi szab­
vány jellegű állami típustervek fel- 
használásának a fokozása és a 
munkaidő jobb kihasználása. Ezek 
a termelékenységnövekedés forrá­
sai, s még bizonyos gépesítést is ide 
sorolnék, bár arra nagyon szűkös a 
fejlesztési alapunk. A munkaidő 
jobb kihasználása nem a munkain­
tenzitás növekdését jelenti. Ponto­
sabban: a maximális munkaintenzi­
tás nem nőtt, de az üresjáratok 
csökkentek. így az összhatása a 
munkaidő kihasználásának a javí­
tása.

— Mi volt a legfontosabb feladat 
a tervezők számára az első félév­
ben?

— Egyértelműen válaszolhatom 
erre a kérdésre, hogy a beruházási 
egyensúly megteremtésére hozott 
párt- és kormányhatározatok végre­
hajtása. Ennek érdekeben intézke­
dési tervet készítettünk még az el­
múlt év végén. A tervező nagyon 
sokat tehet a beruházási helyzet 
javításában. Hogy egy beruházás 
többe kerül, mint amennyit kezdet­
ben gondoltak róla, először a ter­
vezőnél védhető ki. Hogyan? Pél­
dául jelentős költségnövelő ténvező 
az átfutási idő megnyúlása. Ezért a 
határidőket, ha kell munkaerő-át­
csoportosítások árán is betartjuk 
(Ide kapcsolódik a munkaszervezés 
fejlesztése, amelynek útján az át­
csoportosítások végrehajthatók.)

A beruházási költségek alakulá­
sát állandóan figyelemmel kísérjük 
a tervezés során. Olyan terv nem 
hagyhatja el a vállalatot, amelyik 
a beruházási költségkeretet túllépi 
Házi használatra költségnorma­
mutatókat adtunk ki a tervezők­

nek, s már a szerződéskötéskor 
megakadályozzuk a reálisnál na­
gyobb költségek kialakulását. Hiá­
ba mondja a beruházó, hogy mit 
vár a tervtől, ha úgy látjuk, igénye 
nincs összhangban anyagi lehetősé­
geivel, a beruházás keretösszegével. 
Nálunk a bér, a jutalom, a pré­
mium a gazdaságos, élő és holt 
munkával takarékoskodó megoldá­
sokra ösztönzi a tervezőt. Külön 
szakfőmérnöki testület értékeli eb­
ből a szempontból a terveket.

— Milyen sikereket értek el a 
vállalat dolgozói az első féléves 
tervpályázatokon?

— Az eredményeket még nem 
tudjuk, de dolgozóink több pályá­
zatra is nyújtottak be pályamunká­
kat. .így a tangeri üdülőközpont 
nemzetközi tervpályázatán, a viseg­
rádi Mátyás király Múzeum és a 
győri Kun Béla lakótelep országos 
tervpályázatán. Ezek már kész 
munkák, és most készülnek a pécsi 
piac és a szegedi új városrész pá­
lyázatára a tervek.

— Mi a legfrissebb újság a vált;, 
lat életében?

— Olyat is tudok mondani. A 
vállalati munkaverseny továbbfej­
lesztésére érkezett javaslat a KISZ- 
szervezettől. Eddig is indítottunk 
kiváló ifjú mérnök és technikus 
mozgalmakat, de a műszaki rajzo­
lók kimaradtak ebből. Nos, nagy 
érdeklődéssel várják a KISZ által 
javasolt kiváló műszaki rajzoló 
versenyt. Annál is inkább, mert az 
itt elért eredmények lesznek az el­
sődleges szempontok a fizetéseme­
lésben, jutalmazásban.

— S a legaktuálisabb?
— A tegnap megnyílt első deb­

receni ipari vásáron szerepel a ré­
gi mesterségek utcájának tervezett 
makettje. Az utca a tervek szerint 
a Csonka templom környékén nyíl­
na, és bemutatná a városban fellel­
hető. régi mesterséget űző iparoso­
kat.

Gőz Józsel

föaqosi piros be!ti
Dinnyéjéről ismerte meg a kornyék 
rjkor Hajdubagost, homokja másra 
em is igen volt jo. Termett a föld 

lot bőven — persze csak homo­
ki — bor meg törköly is volt jócs- 
:n. de csak a dinnye volt az igazi.

.dinnyés-tökös” csufnevre még 
■cszkék is voltak a régiek, szakma 
dt ez, nem is akármilyen, érteni 
ell a dinnyét.

1 ikrös szekér, lovas kocsi vitte a 
■rtékat Váradra, a piacon mar 
rtak a bagosiakat. A szekérről —

. int ha véletlenül esne — földre 
'■ttyant a „reklám”, harsogó piros 
elet mulatva a nézőknek, vevők- 

Titka van .ennek is: a repedt 
nye pirosabbnak látszik a vá­

moltnál. Vitték is, mint a cukrot, nem 
' ■ll panasz az ízére sem. A szom- 

dos sarándiak a jobb vásár érde­
dben kicserélték a kocsijukon a 
iblát, bagosi lett a sárandi diny- 
ye is. mert azt vitték csak. az volt 

a márka. A 94 éves Zsófi néni —

Lesz még ennél jobb is ...

csak így ismerik T. Szabó Gyula- 
nét — tudna mesélni a régi bagosi 
dinnyésvilágrol.

A Bagos alatti kis dombról úgy 
tudjak, hogy még a törökök hord­
ták össze, hogy belássák a síkot. 
Dinnyét terem most ez a domb, a 
hajdubagcsi Szabadság Termelőszö­
vetkezet földje. Nem nagy a terü­
let, alig három hektárt de értő mű­
veléssel igazi jó dinnyét terem, 
bagosit.

Termeli is, csőszködi is a dinnyét 
Lovász Lajos, a kérésre, hogy hadd 
szólítsam Lajos bácsinak, rábólint. 
Kunyhóépítés közben találjuk

— Véd a széltől, esőtől. Oda ra­
kom középre, hogy széjjellássak, 
mert könnyen kerül hívatlan ven- 
aég. Így se sok van, a varjú meg­
lepte, a kis dinnyét leverte.

— Azért lesz jó dinnye?
— Megázott a föld, meleg is volt, 

meg is kapta ami kellett.
— Mi a jo dinnye titka?
— Első a föld. Szereti ezt a par­

tos homokot. Es meg kell neki adni. 
amit kér, szántást, trágyát. A máso­
dik a művelés, figyelni kell ra.

— Lajos bácsi, mióta „dinnyé- 
zik”?

— Bagosi vagyok, apám is itt élt. 
14-ben elment, ott is maradt a fron­
ton. A család meg itthon maradt. A 
dinnye is segített megélni. Aztán 
megnősültem, gazdálkodtam, hat 
hold földet műveltem éjjel nappal. 
Volt dinnye is mindig, 1200—1400 
négyszögöl. Korán beletanultam.

— A családból segít valaki?
— Három gyerekem van. két fiú. 

egy lány. megvan mindegyiknek a 
maga dolga. A fiuk a tsz-ben gép­
kocsivezetők, a lányom a dohány­
ban dolgozik, van mit csinálnia. így 
most másodmagammal termesztem, 
csöszködöm a dinnyét.

— Miről ismerszik meg a jó 
dinnye?

— Mutatja magát, a színe is meg­
változik. A jól zsendült, hamvaso­
dó dinnyéről már látszik, hogy mi­
lyen lesz. Csak észre kell venni.

Lajos bácsi pedig jó szemért nem 
megy a szomszédba, valamikor a 
legjobb vadász volt a faluban. Más 
még nem is látta, ő már lőtte is a 
nyulat.

Lássuk, milyen lesz!
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— Hatha találunk egy jót, már 
csak ne menjenek el, hogy meg ne 
kóstolják töve mellett a bagosi diny- 
nyét. Sajnos az éjjel megleptek a 
javát. De azért megnézzük.

Előkerül az iszákból a bicska, 
reccsen a zöld héj, s piros belet 
mutat a megvágott dinnye. a kép 
nem fordítva lett nagyítva, Lajos 
bácsi bal kézzel szúrta meg.

— Én már csak így vágok, for­
dítva, meg írok is. A kapát is vált­
va vezetem. De a puskát azt jobb 
vállhoz szorítottam.

Hamar elfogy a kóstoló, lassan 
készülődünk.

— Lesz még ettől jobb is. Jó ter­
mést ígér az idő — búcsúzik Lajos 
bácsi. — Talán még a debreceni pi­
acra is jut. Aki ismeri, annak kér­
dezni se kell, messziről mutatja 
magát a bagosi pirosbélű.

(Fotó, szöveg: Urbán Péter)
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Szóval azt kívánod, higgyem el, hogy azért nem vettétek meg azt 
a telket, amiről szó volt. mert nem találtátok elég megfelelőnek a fek­
vését. meg különben sem tudtátok még teljesen eldönteni, nem len­
ne-e jobb egy balatoni nyaraló, s addig, ugyebár, amíg családon be­
lül nem jön létre megegyezés, semmiképpen se lenne helyes bele­
vágni egy ilyen dologba. Rendben van, kérlek, ha óhajtod, én elhi­
szem S ha óhajtod, akkor a jövőben helyezzük a kettőnk közötti tár­
gyalást ilyen alapokra.

Ebben az esetben én rajtad is túlteszek. Egyenesen orvosi bizo­
nyítvánnyal fogom igazolni, hogy színtévesztő vagyok, s bár otthon 
a sifonban kerek százezer forintom lapul a törülközők alatt, sajnos 
nem vehetek autót. Ugye milyen szomorú dolog? Ezen már ne múl­
jon, akad még ismerős orvos, aki a hecc kedvéért hajlandó kiállítani 
egy ilyen igazolást. Ha neked így jobban megfelel.

Mei t nekem nem túlságosan tetszik ez az új divat, aminek, úgy 
látszik. Te is kezdessz behódolni. Azu többi időben szerintem túlsá­
gosan is nagy gondot fordítassz arra, hogy megmagyarázd, miért nincs 
a birtokodban telek, víkendház, elegáns márkájú autó, és miért nem 
utaztok minden nyáron ,,Olaszba’, „Spanyolba”, sőt még „Lengyel­
be se. Ha jól emlékszem, az idén a nyaralásotok is azért maradt el, 
mert a gyerekgyógyász nem javasolta a fiúnak a levegőváltozást. Más 
változatban pedig úgy szerepelt, hogy a szabadságotokat nem tudtá­
tok egyeztetni. Legalábbis így mondtad ismerőseid körében, s ami en­
gem bosszant, az az, hogy újabban már nekem is ezeket a meséket 
akarod beadni, ahelyett, hogy magyarán megmondanád: kifestettük 
a lakast, ezen a nyáron nem futotta másra.

Mert erről van szó. Éppen olyan jól tudom, mint Te magad is 
hogy az a telek nagyon tetszett nektek. Minden érv amellett szólt’ 
hogy meg kellene venni (a gyerekgyógyászok is általában levegőválto­
zást szoktak előírni a gyereknek), csakhogy az érvek önmagukban 
vajmi keveset érnék. Ha mögöttük nem lapul megfelelő mennyiségű 
bankó. Hiszen erről volt szó a Ti esetekben is. Szerettétek volna, osz­
tottatok, szoroztatok, s végül be kellett látni, hogy sajnos semmikép- 
Pen se vagytok Tcepesek kiszorítani annyit, amennyi szükséges lenne. 
Meg kölcsönökkel sem, még akkor sem. ha százan bizonygatják, hogy 
most kell megfvenni. mert az ára évről évre emelkedni fog s amit
vanattér8kaPt0k negyvenezerért- az két év múlva már legalább hat-

-1 íí'nCM annyi Pénzetek, s én ezt teljes mértékben megértem. (Hogy
ntJv ^ Se eríf félre’ szerencsére az én látásom is kifogástalan ) 
Csak azt nem ertem, miért ne lehetne ezt kereken egyszerűen meg-
Z Nem Nég>;en élt,ek kettötök átlagos nagyságú kereseté­ből. Nem kell hozza matematikusnak lenni, hogy az ember kiszámít­
sa, évi hatvanezer forint összjövedelemből nem lehet negyvenezret 
csak úgy előrántani a zsebből. et

tűnA,staílsztlkai Hivatal nem szégyellősködik, rendszeresen közzé 
eszi hogy mennyi a lakosság átlagos keresete, hány forint jut a lő­

ve elemből egy-egv családtagra. Ahogy nézem, nálatok még jobb 
is a helyzet egy kicsivel a nagy átlagnál. Ti már eljutottatok oda 
hogy a mosogep. sót a fridzsider se jelentsen elérhetetlen álmot azt
hpmafZn8ied aetilte,k, ma8atoknak’ h°gy a ritkán kapott szakszervezeti 
beuta óval üdüljetek valahol, máskor meg néhány napos családi ki-

rrf?“ftSKaVegyé:fk kelle™! a nyarat Ennél többre csak
a hzetesbol az átlagos családok többségének nem is telik.
rlnln^lapu ltam 3 ’fSak szót- de ne érts félre, most nem azokra gon- 
a JÍ t u neT ■ t,sztesse8es ötön jutnak magasabb jövedelemhez 
Jkatdnak llyenek - kevesebben, mint a közvélemény véli de sok-
tek esv^Al'nt1‘h - ah,anyilt .™gengedhetnénk —, megint mások örököl- 
™ F / u hazat abbo1 vették a kocsit, s vannak sokan, akik ön- 
S?kat bocsátották aruba azért, hogy meglegyen mindenük ami 
Snlíkt ah f(fek-rabban Te is így érzed - restelkedniük kellene má-
aSrn tt Sín hajSZOljak a mellékest — meg kell dolgozni
, ‘ • faljak a túlórázást akár heteken át, és éveken keresztül
lemondanak sok mindenről, ami pedig hozzá tartozna az átlagos ki­
egyensúlyozott, boldognak mondható élethez.
A. ,Vfldk akarsz szintet teremteni önmagad és családod számára’ 
i n f nek' tekintet nélkül arra, hogy milyen lehetősé-
g k állnak előttük, amelyekre Te sajnos nem számíthatsz’ Velük 

van kisebbségi érzésed azért, mert neked csak az van. amiért 
normális körülmények kozott megdolgoztál, s a véletlenek se segítet­
tek soha nagyobb léptű előrejutáshoz?

Szomorú lennék és csalódottnak érezném magam, ha kiderülne 
hogy valóban így van. Mindig úgy gondoltam, felülallsz az ilyen dol­
gokon, s annyira biztosan tudod, hogy nem az anyagiak határozzák mee 
az e,m^.ef,erteket' hogy magadnak se csinálsz gondot az effélékből. 
Mert hidd el, valami ilyesmiről van szó ebben az esetben Valakik 
valamilyen burkolt formában azt a szemléletet próbálják visszacsem­
pészni az eleiünkbe, amelyik az embert a vagyona alapján ítéli meg.
Azt a szemléletet, amelyik arra készteti az amerikai kispolgárt _ a
minap hallottam hiteles szemtanútól, azóta is hüledezek — hogv a 
porcelánváza fülén rajta hagyja az árcédulát, hadd lássa minden ven­
dég, hogy szép pénzt adtak érte. Nem tudom, kik szórják szét körünk­
ben is az efféle nézeteket, csak azt tudom, nem lenne szabad hagy­
nunk, hogy hatása alá kerüljünk.
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A KELETTEXTIL forgalma 
és a partnerek

II.

A REKLÁMTÓL A VÁLASZTÉKIG
A piackutatással közvetlenül ösz- 

szefüggő kereskedelmi katalizátor 
a reklámpropaganda. Az erre for­
dított összeg a Kelet-Magyarorszá­
gi Textil- és Felsőruházati Nagy­
kereskedelmi Vállalatnál az utóbbi 
időben többszörösére növekedett, 
s ennek minden bizonnyal nagy 
szerepe van a forgalom dinamikus 
növekedésében. A modern s a fo­
gyasztót legközvetlenebb módon 
érintő gyakorlati megoldások kivá­
lasztása mellett itt sem tekinthe­
tünk ef~a partnerek együttműködé­
sétől. E vonatkozásban — hasonló­
an a piackutatáshoz — a Kelettex­
til Vállalat a kezdeményező. A 
költségek igen jelentős részét át­
vállalva főképp a kiskereskedelmi 
vállalatokkal rendezi az akciókat: 
elsősorban áru- és divatbemutató­
kat. s a különböző értékesítési mó­
dozatokat, amelyek közül a legköz­
ismertebbek a reklámáron történő 
árusítások.

Elképzelésekben tehát itt sem 
lenne hiány, a megoldás azonban 
mégis számos akadályba ütközik. 
„Sajnálatos — mondta Szántó Im­
re igazgató —. hogy az iparválla­
latok nagy része a közös reklám- 
propaganda szükségességét még 
nem ismerte fel eléggé, és a leg­
több esetben elzárkózik az ilyen 
jellegű együttműködéstől. Egyes 
gvárak úgy vélik, elegendő a köz­
ponti reklám, holott a nagykeres­
kedelem másként ítéli meg a hely­
zetet.”

Semmi kétség, a fogyasztó szíve­
sen fogadja a vásárlással egybekö­
tött árubemutatót. Ezt felismerve 
a textil nagykereskedelmi vállalat 
az érdekelt ipar-, nagy- és kiske­
reskedelmi válllatok ilyen együtt­
működését szorgalmazza a reklám­
akciókban. A kiskereskedelmi 
partnerek egy részével már jónak 
mondható az együttműködés: fél 
évre szóló közös reklám-propagan­
da tervnek megfelelően tartanak 
áru- és divatbemutatókat.

A piackutatás nehézsége ellenére 
eljutnak a vállalathoz a vevők ál­
tal mind gyakrabban felvetett mé­
ret- és választékigények. Egy bizo­
nyos: a szabványok módosítása 
szükséges, hiszen közismert tény 
ma már, hogy a gyermekek és fel­
nőttek (de főleg a gyermekek) át-

lagtestí'ormája lényegesen változott 
az utóbbi években. Hiába kíséri 
azonban ezt az igényt a nagykeres­
kedelem megkülönböztetett figye­
lemmel. a megoldás, amely az ipar­
ra hárul, jelentős időt vesz igény­
be. S hiába áll a miniszterhelyettes 
1971. évi értékelésében, hogy a vál­
lalat gyermekkonfekció-forgalma 
meghaladta mind a szakmai átla­
got, mind a vállalat összértékesí- 
tésének növekedését, az üzletek 
gyermekruha-kínálata változatla­
nul kívánnivalókat hagy maga 
után.

Mint említettem, e problémák 
ismeretesek a nagykereskedelmi 
vállalat előtt, rendezésük azonban 
nem egy esetben újra csak elvezet 
bennünket a piackutatás nehézsé­
geihez. Emellett az adott forgóesz­
közérték sem engedi meg a határok 
végletes bővítését. „Mindent saját 
kockázatunkra kell beszerezni, 
anélkül, hogy tudnánk a reális igé­
nyeket” — említette mintegy végső 
indoklásként az igazgató.

S ez az, ami gondolkodásra kész­
tet. Mert bár pillanatnyilag még 
tartja második helyét a vállalat, 
feltehető a kérdés, hogy meddig. 
Mennyire futja az önerőből való 
kockázat, az önálló kezdeményezés 
tartaléka? Vagy talán az új gazda­
sági mechanizmus a kereskedelem­
nek a fogyasztóhoz sokkal közelebb 
álló régióit még nem hatotta át 
kellőképpen? Hiszen mire számít­
hat az átlagfogyasztó, ha a kiske­
reskedelem s a szövetkezet szak­
embereiben az anyagi ösztönzők 
sem ébresztik fel az újítás, a vál­
toztatás kedvét, mondjuk azt a hi­
vatásszerű tevékenység rejtett 
energiáit? Mondjuk meg: rossz 
árukínálattal üresedő boltokra. A 
vidéki vásárlók városba való uta­
zásának a kényszerére. S panaszra 
és újabb panaszra. Mert bár végbe­
mehet a legnagyszerűbb textil­
ipari konstrukció, igazi eredmény 
csak akkor születhet az áruellátás­
ban, ha a nagykereskedelmi válla­
latnak nem kell majd sötétben ta­
pogatóznia, hogy korszerű, bő áru- 
választékot teremtsen a boltokban. 
A teremtés végső soron nem egyet­
len ember s nem is egy vállalat, 
hanem valamennyiünk feladata.

Gulyás Imre

Szoba
visszhang nélkül

A képen látható 12 méter magas 
kísérleti helyiség falait üvegszálas 
szigetelőanyagból képezték ki, pad­
lóját pedig műszálak szövedékéből 
készítették el. Erre azért volt szük­
ség, hogy a próbaszoba mentes le­
gyen a kívülről beszűrődő hangok­
tól, zörejektől, s visszhangjelenség 
se mutatkozzék benne. Mindez el­
engedhetetlen feltétel a rádiótech­
nikai alkatrészek (pl. hangszórók) 
kipróbálásánál, a kényes műszerek, 
ún. akusztikai kalibrálásánál.

Az utcák, üzemek zajszintje egy­
re magasabb értékeket mutat vi­
lágszerte, ami aggodalommal tölti 
el egészségünk őreit. A zaj ellen 
csak úgy lehet intézményesen har­
colni, ha valami módon mérni 
tudjuk annak intenzitását, s meg­
állapítjuk az emberre már káros 
és még megengedhető szinteket. A 
kényes és érzékeny műszereket 
ilyen zaj- és visszhangmentes szo­
bákban próbálják ki és hitelesítik.

Zenei szakemberek, a színházak, 
mozik tervezői, a hangfelvételi stú­
diók építésének specialistái is jo 
hasznát veszik az akusztikailag tö­
kéletes, amellett zajmentes helyi­
ségnek, ahol kísérleteiket elvégez­
hetik.

A Párttörténeti
Közlemények

uj szama
Az MSZMP Központi Bizottsága 

Párttörténeti Intézete folyóiratának 
most megjelent — ez évi második
— száma tematikus módon három 
olyan terjedelmes tanulmányt is 
közöl, amelyek ugyanazon problé­
makör egyes részleteit taglalják. 
Pándi Pál munkája Révai József 
Petőfi-képéhez fűzött magyaráza­
taival nemcsak rendkívül érdekes 
adalékokat szolgáltat a nagvnevű 
marxista gondolkodó tevékenységé­
nek idetartozó jellemzőihez, hanem 
választ keres arra a kérdésre is. 
hogy miért éppen Petőfi került a 
kommunista párt művelődést poli­
tikájának megkülönböztetett helyé­
re. K. Nagy Magda dolgozata — 
Irodalmi hagyományaink az 1920- 
as évek kommunista publicisztiká­
jában — elsősorban a feldolgozott 
anyag gazdagságával lepi meg az 
olvasót, míg Szabolcsi Miklós mű­
ve — Irodalomtörténet és munkás­
mozgalom-történet — a két kutatá­
si terület viszonyáról mond el fon­
tos tapasztalatokat. A Tanulmá­
nyok rovatban közölt negyedik 
anyag Csatári Dánielé. Felszabadu­
lás és hazafiság címmel olyan téma
— korántsem kimerítő, de gondo­
latébresztő — feldolgozására vállal­
kozott, amilyet aktualitása, elvek 
és gyakorlati tapasztalatok összeve­
tése miatt örömmel fogadhat a fo­
lyóirat forgatója.

A Párttörténeti Közlemények 
egyéb anyagai közül említést érde­
mel Jemnitz János írása, Georgi 
Dimitrov korai munkásságáról, va­
lamint a Szemle rovat, amelyben 
öt könyvről találhatni kritikát.

MISKOLCZI MIKLÓS,:

vUire jó a zonqoea ?
Both Fülöpné szerkesztőségünkhöz küldött levelében arra kér választ, 

hogy mire lehetne felhasználni egy jó karban levő páncéltőkés zongo- 
1 át. Levelében őszintén elmondja, hogy amikor kisfiúk, ifjú Both Fülöp 
masléi hónapos lett. elhatározták: híres zongoraművészt nevelnek belő­
le. Ebből a célból vásárolták a zongorát. A kis Fülöp nagy talentumról 
tett tanúságot. Már az első zongoralecke után összeomlott az albérlő ideg- 
rendszere és amit évtizeden át nem tudtak elérni Bothék: az albérlő a 
második zongoraórát meg sem várva kiköltözött.

Miután Szvjatoszlav Richter más elfoglaltsága miatt nem tudta elvál­
ni1' a gyerek tanítását. Bothék kénytelen-kelletlen helyi tanerőkre bízták 
F ü.öpkét. Jellemző azonban a magyar zenepedagógusok állhatatlanságá- 
ra, hogy Fülöpke mellett alig fél esztendő alatt hét zongoratanai- és tanár­
nő kedvetlenedett el. Közülük hárman sekrestyés-harangozó állást valtal- 
tak különböző dunántúli egyházközségekben, négyen pedig a zenei pá­
lyát is elhagyva villamoskalauznak mentek. Igv aztán Fülöpke magára 
maradt a tehetségével. De szó szerint, mert a család barátai is egyre rit­
kábban és egyre rövidebb időre látogattak el Bothékhoz.

Fülöpke tavaly nyáron felismerhetően eljátszotta az Eleonóra-nyi- 
tányt, amit a kis Aradszky is szokott énekelni. Ez váratlanul nagy sikert 
hozott. Sikerült felépíteni Bothék nyaralójának egyik falát azokból a kül­
deményekből, amelyeket az egyszerű, ismeretlen járókelők, gyakran még 
zárt ablakon keresztül is feldobáltak Fülöpke szobájába. Ősszel már a 
második falhoz szükséges tégla- és bazalt kőmenny iség gyűjtéséhez kezd­
hettek volna, amikor a gyerek vai atlanul rossz társaságba keveredett 
Gimnáziumba került, ahol megismerkedett a fizikával. Ettől kezdve Fü­
löpke egyre kevesebbet ült a zongorához. Nem is tudott volna odaülni, 
mert a zongoraszéket felhasználta egy centrifugális erő kísérlethez. Ol­
vasónkat az késztette levélírásra, hogy a minap Fülöpke Galvani-elemet 
akait készíteni a legvastagabb zongorahúrból. Mit csináljon szegény szü­
lő? — teszi fel a kérdést Both Fülöpné. És mert a kérdés közérdekű, szí­
vesen válaszolunk:

Ha már megvan a zongora kár lenne azt a szárnyaló és vakmerő re­
ményekkel együtt izzé-porrá törni. Egy kis ügyességgel, lelemenvesség- 
gel hasznos tárgyat készíthetünk minden valamirevaló zongorából.

Kedves levélírónk például, amennyiben vezet háztartást, a zongora 
fedelét jól felhasználhatja gyúródeszkának. Fája rendszerint kitűnő, tar­
tós. a politúr is csak eleinte jön le róla. Kitűnően alkalmazható bölcsőnek 
is, de ilyenkor támasszuk fel a zongora tetejét és a húrokra tegyünk me­
leg, szintetikus plédet, alája pedig használaton kívül helyezett lavórt Ha 
bölcsőnek használjuk a zongorát, akkor sem jövünk zavarba, ha felesé­
günk kettős-hármas ikrekkel tér haza a szülőotthonból Sok család hasz­
nálja a zongorát például szennyesládának. Elegáns, diszkrét, tartós és ki­
tűnően szellőzik. Jól elhelyezve a zongora kiválóan alkalmas arra hogy 
serdülő gyermekeinket zavargassuk körülötte, ha a nvári szünidőt nem 
akarják az olasz tengerparton vagy a francia Riviérán tölteni. Rendkívüli 
c etekben is használt vehetjük a zongorának. Ha például erős felindulás­
ból megfojtjuk a társbérlőnket, néhány napig feltűnés nélkül tárolhatjuk 
benne.

Példáink azt bizonyítják, hogy a zongora mindenképpen hasznos bú­
tordarab. S ha rögeszménktől nem tudunk megszabadulni, és erőnek ere­
jével zongoraművészt akarunk nevelni a családban, nos akkor már csak a 
rendszeres es folyamatos gyermekszüléssel kell foglalkoznunk Tudniillik 
a másik kellek, a zongora már objektíve adott. És ha a hetedik utód sem 
teljesítene a szülői akaratot, akkor se legyünk kétségbe esve A február el­
ljen felemelt családi pótlékból könnyen megtakaríthatunk annyi pénzt 
hogy egy szép napon fuvarost fogadjunk és elvitessük a hangszert valame­
lyik hulladékgyűjtő telepre.

Lausanne-i levél

Olimpiai látogatásról
Minthogy közelednek a XX. 

nyári olimpiai játékok lebonyolí­
tásának napjai, úgy engem is egy­
re jobban érdekeltek az olimpiai 
hírek és az előkészületek esemé­
nyei. Ezért vettem tervbe, hogy el­
látogatok néhány „olimpiai szín­
helyre”.

Lényegileg kiegészítettem eddi­
gi tapasztalataimat.

A legutóbbi, Mexikóban rende­
zett olimpián ott voltam, megcso­
dáltam a lebonyolítást, a rekor­
dok olimpiáját, azt a nagyszerű 
vendégszeretetet, amelyet a távoli 
Amerika földjén tapasztalhattunk.

Amikor gépkocsival a svájci 
Lausanne felé közeledtem, nem­
csak a közelmúlt mexikói élmé­
nyei, a római olimpiai stadionban 
tett többszöri látogatásom emlé­
ke bukkant elő, hanem egy másik, 
nagyon-nagyon maradandó él­
mény, amely Görögországban csa­
pott meg. Az olimpiai eszme ott. 
görög földön született újjá. s aki 
szereti a sportot, aki tiszteli a ne­
mes versengések forró légkörét, 
annak emléket, élményt ad, hogy 
beléphet az athéni stadionba.

Az 1896-ban újjáéledt újkori 
olimpiai játékok színhelyén, a 
görög fővárosban, a kis tégla­
lap alakú márványstadionban — 
amelyből a labdarúgópálya hiány­
zott — megilletodés nélkül lépked­
ni szinte tilos. Valahogy én is úgy 
voltam, s az emlékek, az olimpia 
iránti érdeklődésem két adósságot 
tartogatott a „követel” oldalon. 
Az ókori olimpiai játékok orszá­
gában tett látogatásom, az Olüm­
posz megtekintése, az athéni 
márványstadion megtekintése, 
tisztelgés Coubertin márvány- 
szobra előtt, az egyik adósságot 
törlesztette. A másikra most ke­
rült sor, amikor a svájci Lausan- 
ne-ban eljuthattam a Nemzet­
közi Olimpiai Bizottság „szívébe'.

Svájc, amely sok-sok nemzetkö­
zi szervezetnek ad helyet — csu­
pán Genf ben 176 nemzetközi szer­
vezet központja működik — jelen­
tős feladatot teljesített akkor, ami­
kor 1863-ban a Nemzetközi Vörös- 
keresztnek nyújtott lehetőséget a 
megtelepedésre. A több mint száz 
esztendővel ezelőtti első „kapavá­
gást” azóta követték a többiek, 
meghonosodtak a nemzetközi szer­
vezetek központjai a semleges 
Svájcban.

A Nemzetközi Olimpiai B : t- 
ság is egy szervezet abban a hcsz- 
szú sorban, amely ennek az or­
szágnak vendégszeretetét élvezi. 
A kis Svájc tekintélyes hasznot 
húz abból, hogy ide települtek a 
nemzetközi szervezetek. Évente 
sok-sok tanácskozás helye első­
sorban Genf, Zürich, Bázel, Bern 
és Lausanne. Az ülésszakokra ér­
kező diplomaták, küldöttek, ven­
dégek és meghívottak emelik — 
idegenforgalmi szaknyelven szól­
va — a vendégnapok számát. A 
szálloda, a megélhetés drága, s 
ez jelenti a „hasznot" abból a 
kegyből, amelyet az ország a nem­
zetközi szervezetek befogadásával 
elért.

A NOB — hiszen legtöbb hír­
adásban a Napló olvasói így is­
merhetik a Nemzetközi Olimpiai 
Bizottságot — nem sok valutans 
hasznot hoz az országnak, de az a 
tény, hogy a negyevenkent rende­
zendő olimpiák központja elvileg 
Svájcban van, ez minden befekte­
tést megér. Titkon a svájciak ab­
ban reménykednek, hogy egyszer­
esük Svájcra is sor kerülhet az 
olimpiák rendezésében. Téli olim­
piát mar rendeztek, több alkalom­
mal, de hát a rangos esemény 
mégiscsak a nyári olimpia, amely­
nek megpályázására Lausanne is 
benyújtotta kérelmét, de hiaba 
kapta ígéretként a rendezést, arra 
nem kerülhetett sor, mert 1944- 
ben nem rendeztek olimpiát.

A NOB központja Lausanne-ban 
szerény kis villaépületben húzó­
dik meg. Ahogy közeledik az em­
ber a Genfi-tó partján levő nagy 
ipari varoshoz, a hegyoldalra te­
lepült regi és uj épületekkel tar­
kított, autósztradaval elérhető 
üdülőhelyhez, egyre jobban érzi, 
hogy ez a lüktető nagyvaros ked­
veli a sportot. Rögtön a tóparton 
olyan hatalmas strandot alakítot­
tak ki, hogy megtekintésekor a 
debreceni nagyerdei fürdő szép­
sége tűnt elő. Csahogy ez a strand 
legalább háromszorosa a debrece­

ninek. Méreteiben hatalmas, a 
medencék száma is több. Gyönyö­
rű ugrótornya van a versenyme­
dencének, amely felett lámpasorok 
ontják a fényt esti versenyek al- j 
kalmával. A sport szeretete abból 
ítélhető meg, hogy a fürdő zöld 
gyepóriásán A-tól Z-ig jelzett pin- 
pongasztalokat helyeztek el, a 
sportág kedvelői részére. Másutt 
ötletes tornaszereket használhat­
nak a strandolok. Ami pedig uj 
dolog volt: lecsiszolt farudakat és 
rönköket helyeztek kis „vályú­
ba”, s ezeket gyerekektől idősekig 
mindenki emelgethette, ki egyet, 
ki kettőt vagy hármat egyszerre. 
Mindez a test edzését szolgálta, 
a mozgást segítette, ami az egész­
ség forrása. Lausanne-ban stadio­
nok. nyitott és fedett csarnokok, 
mikrosportpályák hirdetik: ebben 
a városban szeretik a sportot, 
nemhiába települt ide a Nemzet­
közi Olimpiai Bizottság.

Aki sétát tesz Lausanne külváro­
sának egyik tóparti parkjában, 
nem is gondolja, hogy bekerítet- 
lenül kétemeletes kis épületben 
székel a NOB. Csupán egy kis sze­
rény névtáblácska adja tudtul, 
hogy itt van az „olimpiák központ­
ja”. Aki nagyon figyelmesen kö­
rültekint. észreveheti, hogy a 
parkban sportszobrok találhatók, s 
ez némi utalást adhat arra a kö­
vetkeztetésre, hogy ennek a park­
nak valamivel több köze lehet a 
sporthoz, mint a többieknek.

Monique Berlioux, a NOB igaz­
gatója fogadott ebben a kis épü­
letben, amelynek szalonjában óko­
ri olimpiai emlékek. a nemzeti 
olimpiai bizottságok ajándékai — 
és Avery Brundage megfestett 
olajfestménye látható. A kandal- 
lós, márványoszlopos szalon stil- 
szerű hely, s amikor az ember 
a süppedös fotelek egyikében ül, 
szinte érzi, hogy „belesüppedt” 
az olimpiai gondolatkörbe. Én is 
így éreztem magam, mert a beszél­
getés nem is lehetett más, csak az 
olimpia, a jelenlegi gondok és 
problémák, a jövő tervei.

Monique Berlioux tájékoztatott 
arról, hogy az olimpiák verseny­
programja a jövőben nem bővül.
A cél viszont az, hogy az olimpiai 
műsorban helyet kapjon minden, 
a világon széles körben elterjedt 
sportág. Semmiképpen nem sze­
retnék:. hogy akár számbelileg bő­
vülne a program, vagy akar idő­
tartam tekintetében valtoztatna- 

( nak a jelenlegi kéthetes terminu­
son. Ez utóbbi ugyanis azzal a 
veszéllyel járná, hogy elhúzódná­
nak a versenyek, belefáradna a 
közönség és a versenyzögarda egy­
aránt, s a vegén az olimpia a vi­
lágbajnokságok sorozatává vál­
tozna. Mindezek arra engednek 
következtetni, hogy az olimpia 
megőrzi eddigi hagyományos jelle­
gét, nem fenyeget tehat az a ve­
szély, hogy a NOB gyenge lesz a 
szakszövetségek által időnként ta­
pasztalható programbövítessel 
szemben.

A másik sokat vitatott kérdés­
ben: az amatörszabályzatban az az 
érzésem, hogy a NOB engedékeny 
lesz. Az a törekvés tapasztalható, 
hogy a Nemzetközi Olimpiai Bi­
zottság figyelembe vesz minden 
olyan javaslatot, amelyet az egyes 
nemzeti bizottságok terjesztenek 
eléje az amatörség szabályainak 
korszerűsitése és hatékonyabba 
tétele érdekében.

Kellemes volt a lausanne-i ki­
rándulás, mert az olimpiai mozga­
lom irányító központjában, Ma­
gyarország eddigi olimpiai sze­
repléseiről a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkoztak. Hazank az 
újkori olimpiák állandó részvevő­
je, sportolóink kitűnő eredménye­
ket értek el, s így a kis ország 
sportbelileg „nagyhatalom

A NOB elismerése csak egyik 
része annak a nagy megbecsülés­
nek, amelyet egyébként sportoló­
ink sikereivel elértünk. Amikor 
búcsúztam, önkéntelenül is felve­
tődött bennem: a megnövekedett 
es megerősödött nagy nemzetközi 
mezőnyben a most kezdődő olim­
pián hogyan öregbitjük ezt a hír­
nevet. De mégis arra a következ­
tetésre jutottam: a céltudatos 
munka, a komoly felkészülés ed­
dig még mindig meghozta a maga 
gyümölcsét.

Oltványi Ottó
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iimegjclenet a II. felvonásból (Enycdi Zoltán fotója)

A Cigánybáró Szegeden

Szavaz-e a közönség?

Az idén Szegeden ketsegtelenüi a 
zanybáro a szabadtéri kozónség- 

darabja Nem mintha a játékok 
_ ;/gatóságán panaszkodhatnának 
:z eddigi látogatottságról Erkel 
Hunyadija és az Otelló mondhatni
■ házakkal ment. a neptáncfesz
• vai gáláját zsúfolt lelátó tapsolta 
végig — a Cigánybáró előadásai 
azonban előreláthatóan túltesznek 
•ajtuk jegyei mar hónapok óta el- 
: jgytak. S ha az időjárással tovább­
ra is szerencséje lesz a szegedi játé­
koknak. vaiosz;núleg rekordközön- 
'éggel zarja majd idei szezonját. 

Hét végén a szabadtéri torténeté- 
en harmadszor mutatták be a ke-

■ .ngckirály Johann Strauss nepsze- 
u operettjét Eredetileg Szegedre 
írták vezényelni Willy Boskovskyt.

1 r cs: filharmonikusok koncert- 
íesterét, akit a hírneves újévi 
angversenymatinek dirigenseként 
áagszerte ismernek, s aki néhány 

mar bemutatkozott a szabadte- 
eppen a Cigánvbáró előadásait 
ította. Az osztrák hegedűmü-

vesz-karmester azonban megbete­
gedett, kórházból táviratozott, 
nem jöhet. Helyet Szalatsy István. 
Liszt-díjas szegedi karmester vette 
at. akit egyébként baráti szálak 
fűznek Boskovskvhoz. s korábban 
maga is segédkezett a Cigánybáró 
zenei előkészítésében. A rendező 
Félix László elmondta, míg az 1967- 
es premier túlságosán a cigánytá­
borra épült, az idei inkább Strauss 
muzsikájára Igen sok népszerű 
Stiauss-kompozició hangzik el a da­
rabban, csupán ezek tiszta játék­
ideje két teljes óra Mirabella sze­
repében Szilvássy Margittal egy 
kupié és egy duett került az ope­
rettbe. Kun Zsuzsa—Sipeki Leven­
te a Déli rózsák keringőre táncolt, 
Barinkay: Palcsó Sándor lóhaton 
érkezett a színre, a nagykeringőt 
pedig az egész színpad „táncolta’ — 
a forgószerkezet segítségével. A 
több szerepekben nagy sikert ara­
tott még Házy Erzsébet. Melis 
György. Jablonkay Éva es Berdál 
Valéria.

Százezernél több szavazat érkezett 
egy-egv elődöntő után a telveízióhoz 
a táncdalfesztivál idején. Rendkívül 
nagy szám, látszatra a közvélemény 
aktivitását, az eleven közéletet mu­
tatja és bizonyítja. Mégsem véletle­
nül fogalmaztam tegnap feltételesen 
a táncdalfesztivál formájával vitat­
kozó írásom utolsó mondatát. 
Ugyanis nem vagyok bizonyos ab­
ban. hogy hasonló tömegű szavazat 
érkezne a televízióhoz akkor is, ha 
társadalmunk égetően izgalmas 
problémakörében rendeznének sza­
vazásokat.

Miért e kétely?

Mert kialakulóban van a közvéle­
ményben egy olyan álláspont, amely 
nem elítéli a társadalom élősködőit, 
a kispolgári szemlélet és magatartás 
terjesztőit és képviselőit, hanem 
megbocsátva és óvatos irigységgel 
tekint rájuk. Hovatovább irigylésre 
méltó emberré válik a társadalom­
ban az, aki minden eszközzel saját 
javára és hasznára gyarapítja ja­
vait. ..ügyeskedik" annak érdekében, 
hogy az átlagosnál jóval magasabb 
életszínvonalat biztosítson saját ma­
ga számára.

Pedig gyakran előfordul, hogy az 
..ügyeskedés’’, a harácsolas nemcsak 
más emberek kárára és sérelmére, 
hanem az egész közösség ellenére 
történik. A szocialista köztulajdon 
megsértése esetenként a közvéle­
ményben nem vált ki akkora vihart, 
mint számíthatnánk rá, mert az 
anyagi javak utáni hajsza egyre in­
kább terjed a közösség minden ré­
tegében. Átalakulóban van az em­
berideál, a haszon és az anyagi si­
ker hajhászasa lényeges elemévé 
vált ennek.

Nem bízom tehat egyértelműen a 
szavazás eredményében, mert úgy 
érzem, a közvélemény már eléggé 
manipulált ahhoz, hogy ne csak el­
ítélje, hanem irigyelje is kicsit a 
társadalom vámszedőit.

o
Nem bízom továbbá a szavazas 

eredményességében, mert a társa­
dalmi, politikai, gazdasági kérdé­

sekben való állásfoglalás rendkívüli 
méretű felelősséget jelent. A tánc­
dalfesztivál zsűrijét, ősz Ferencet 
vagy egyes dalokat szidni — ehhez 
nem kell különösebb bátorság. Eb­
ben az esetben anélkül lehetünk 
bátrak, határozottak, véleményt 
nyilvánító bírálók, hogy a legkisebb 
mértékben is vállalnunk kellene ér­
te valami felelősséget.

Ez a felelősség nélküli bátorság, a 
látszatbírálat, az álhatározottság ti­
pikus példája. A televízió legfeljebb 
ironikusan csúfolódik kemény leve­
leinken, de előre tudjuk, amikor szá- 
vazatunkat postára adjuk,-hogy en­
nek semmiféle következménye ránk 
nézve nem lesz, legfeljebb nem az a 
dal jut a döntőbe, amelyet mi meg­
szerettünk.

A közéleti, társadalmi kérdések­
ben való véleménynyilvánítás pe­
dig felelősséget jelent. Állandó és 
komoly felelősséget, mert vélemé­
nyünkön esetleg nem egy sláger 
döntőbe jutása múlik, hanem in­
tézkedések, rendelkezések, amelyek 
kihatnak másokra is, vagy kihatnak 
saját magunkra. Hiszen a bírálat el­
fogadása nem annyira általános 
még, hogy esetenként ne követnék 
megtorlások, retorziók.

A közéleti problémák, ellentmon­
dások feltárása ezért is kisebb ará­
nyú, mint szeretnénk. Ezek dolgá­
ban véleményt mondani felelősség- 
teljes bátorságot jelent. S ezt nem 
vállalja mindenki

©
Miért nem vállalja?
Mert úgy érzi, hogy saját érde­

keivel ellentétesen cselekszik, ha a 
munkahelyén tapasztalható hibák­
ról őszintén beszél. A táncdalreszti- 
vál rendezőivel legfeljebb egy év 
múlva kerül érintkezésbe, a műve­
zetővel vagy osztályvezetővel a 
munkanap minden órájában. Több 
alkalom nyílik tehát a visszaiitésre. 
S több ponton van függő viszonyban 
munkahelyén az ember, hogysem ne 
látná ennek egzisztenciális követ­
kezményeit.

Mivel bizonyítom ezt?
Lehetetlennek tartom, hogy azok­

ról az ügyekről, amelyekről az új­

ságból, rádióból értesülünk, s ame­
lyek a társadalmi és gazdasági visz- 
szaélésekről számolnak be, az egyes 
munkahelyeken dolgozók ne tudná­
nak korábban. S mégis sokszor évek 
telnek el, amíg egy-egy ilyen ügy 
napvilágra kerül. A Moziüzemi Vál­
lalat a közelmúltban vizsgálatot vég­
zett a Jelenidő című film forgalma­
zásával kapcsolatosan. A kérdéseik 
között szerepelt egy olyan is, hogy 
saját munkahelyükön tudnának-e a 
filmben látható eseteket, példákat 
említeni. Az 500 megkérdezettből — 
többségük üzemi dolgozó, diák — 
372-en nyilatkoztak úgy, hogy ha­
sonló esetről tudnak. Vajon a 372 
főből hányán tették szóvá ezeket az 
eseteket munkahelyükön?

Tudom, hogy a társadalmi visszás­
ságokkal szembeni véleménynyilvá­
nítás korlátái sok helyen erősek 
még. A bírálat néhol nem talál ked­
vező visszhangra, ha jogos, akkor 
sem. Mégis az az igazság, hogy ki­
alakulóban vannak a gazdasági és 
társadalmi élet azon fórumai, ahol a 
közvélemény tudná jelzéseit, aggá­
lyait, problémáit elmondani — ha 
úgy tetszik: közéleti szavazatát le­
adni. A szocialista demokrácia szám­
talan fóruma rendelkezésre áll, de 
sajnos, amíg újakat követelünk, a 
meglevőkkel sem tudunk élni elég­
gé. Lenne hol leadni ezt a közéleti 
szavazatot, csak gyakran tartózko­
dunk a szavazástól. Mert mag nem 
szoktuk meg, hogy szavunkat ne 
csak a táncdalfesztivál idején hal­
lassuk, hanem a hétköznapok sodrá­
sában is.

©
Mindez meditáció. Nem a téved­

hetetlenség igényével fogalmazó­
dott, hanem azzal a szándékkal, 
hogy visszhangra talál, s lesznek, 
akik segítenek továbbgondolni azt, 
hogy tehetnénk még aktívabbá és 
tartalmasabbá közéletünket. A szo­
cialista demokrácia kérdése napi­
renden van. Tartsuk is ott! S az 
őszinte segítőszándékból fakadó 
gondolat többet használ, ha itt-ott 
téved is, mint a közöny és a csönd. 
A közösségnek és a társadalomnak 
használ többet.

Bényei József

GYÓRFFY LÁSZLÓ

1
I

Házassági évforduló
7 .zenhat évvel ezelőtt lettem a 

cleséged. Ma csak azt mondha­
tom. köszönöm. Köszönöm, hogy 
zerettél. hogy dolgoztai ertem. 

hisz mindig azt mondtad, ertem 
dolgozol (ma mar tudom, nem ér­
tem dolgoztai!): köszönöm* hogy 
szinte voltai, hogy semmit, vagy 
■ujdnem semmit nem tagadta' 

itten: Köszönöm, hogy megvál­
ót tad (bar nehezen!), amikor ott 

a folyóparton, a barátod nyaraló­
iban összevesztünk, és te elkódo­
ltál. egesz délután nem láttalak. 

ste pedig enyhén illuminált álla­
tban az ágyamhoz lapoztál, 

legrallottad. hogy nőkkel koszal- 
t.l a füllesztö délutáni hőségben.

< gig a folyóparti halászkunyhók 
mellett, és a nők közül az egyik 
hajlandó is lett volna veled lefe- 

adni Megvallottad, hogy a tes­
tem mar nem ingerel, mar csak 

ztaságot és józan szeretetei adok 
eked. de megvallottad azt is, hogy 
eked erre és csakis erre van szük- 
• ged. hisz negyven felé mar az 

ember nem atdorbézolt éjszakákra, 
de kiegyensúlyozott, józan, tiszta 
munkára vágyódik. És tőlem ezt 
tápod, vagy ahogy te gondolod, 

csakis ezt. Hogy úgy gondoltad, a 
testem már nem azt a testet je­
lenti szamodra, melyet tiszteltél, 
oecézgettél és szerettél, amelytől 
nemcsak a folyóparti veszelccdé- 
unk alkalmával, de máskor ts el- 

!ordultal már. (Hisz erről is tudok, 
bár te ezt már nem vallottad meg!) 
Gondolom, talán egy harmincöt 
eves asszonytestnek is vannak 

■ zepsegei. erről persze ostobaság 
beszélni es főleg kettőnknek. Túl 
aljasnak kellett volna tartani ma­
gadat. hogy míg en a gyerekkel a 
'■latrában voltam, te a barátnőim 
közül kiválasztottal valakit, mint 
egy szarvasbika a tehéncsordáoól, 
es.. De hagyjuk! Nem tudom, ki 
volt az. nem is erdekel, csupán tu­
dom. hogy jó ideig játszottam ma­
gamban a szégyen es a harag fé­

lelmetes társasjátékát, mikor néha 
összejöttünk egy pohár borra, be­
szélgetésre ismerőseinkkel. Vajon 
melyik volt az. kinek a felesége 
(vagy húga. lanya!): aztán rájöt­
tem. ostoba játék és értelmetlen: 
az a nő is csak kiváncsi voll, mint 
te. Es ez is körülbelül négy érvel 
ezelőtt történt, nem sokkal a fo­
lyóparti veszekedésünk után. Ak­
kor nagyon rossz volt. A gyerek 
betegeskedett, te ideges voltai, a 
munkád miatt (egyetlen uzztessé- 
ges megbízást nem kaptál a terve­
zőirodában. igy prémiumot sem, 
jizetésed sem emelték); tálán azért 
viselkedtél úgy, talán azért csal­
tál meg. Rossz évem volt. Később, 
egy év múlva megváltoztak a kö­
rülmények, s nem téged akarlak 
bántani ismét, de ehhez neked nem 
sok közöd volt Áthelyeztek egy 
másik osztályra, ahol elfogadták 
es megdicsérték a munkád, jutal­
makban részesítettek. Igaz, a le 
érdemed — tehetséges ember vol­
tai.

Bár apróságról van szó, de még 
leírni is kellemetlen, te nem ram 
gondoltai először az ilyen alkal­
makkor, hanem magadra, aztan a 
gyerekre, a kollégáiddal rendezett 
bankettra, és csak végül rám. Ez 
a végül esett rosszul. Csak a gye­
reket lett volna jogod elém he­
lyezni. De most nem is erről akar­
tam írni neked, csodálkozom, mi­
ért fecsegek ennyi ostobaságot 
összevissza, mikor annyi fontos 
mondanivalóm lenne. Ne hara­
gudj, kicsit nehezen kezdem el, de 
a történtek után ez érthető, lla 
egy hétnél tovább bírod ital nél­
kül. én soha nem írom meg ezt a 
levelet, de igy, azt hiszem nincs 
más választásom. Ha a gyerek ha­
lála után eltelt két év múlva sem 
tudsz a rögeszmédtől szabadulni, 
akkor reménytelen önmagamat ál­
tatni azzal, hogy egyszer majd be­
látod tévedésedet. A gyerek halá­
lához semmi közöm. Megfázott,

tüdőgyulladást kapott, az orvos 
nem vette észre (ha valaki, hát ő 
a gyilkos, bár mentségére szolgcl- 
jon, hogy egyszerű falusi körzeti 
orvos volt), és hogy ez akkor tör­
tént, amikor ismét velem nyaialt. 
erről igazán nem tehetek. Viszont 
nem tudom elhallgatni, hogy pár 
hettel ezelőtt, amikor néhány na­
pos hallgatásod után a köszönésen 
kívül ismét szóba álltái velem, és 
hogy a gyerekre terelődött a szó 
— úgy közölted velem, hogy te 
nem csaltál meg akkor nyáron, 
bár alkalmad is lett volna rá. de 
nem tetted, mert a józan, segitő 
szeretetemre gondoltai es a gye­
rekre (ebben a sorrendben!): úgy 
közölted ezt velem, mintha kor­
báccsal vágtál volna az arcomba. 
Tudom, nevetséges, női joga!ma­
zás. de csak ennyi telik tőlem. Al­
jas vagy. A gyerek halála után 
(mikor azt hiszed, ennek a halál­
nak én voltam az okozója!) arra 
vagy büszke, hogy nem csaltál 
meg akkor nyáron. No de most 
már ez is csak apróság. Két éve 
nem beszélsz velem, néha kitörsz, 
üvöltözöl. Két éve hazajössz az 
irodából, köszönsz, szótlanul eszel, 
levetkőzöl, kiveszed a táskádból 
azt a két-három borosüveget, es 
kezdetben az újságokban lapoz­
gatva, később lemezt vagy a rá­
diót hallgatva kiiszod szép sorjá­
ban mindegyiket. Aztán vagy os­
toba félszavakat morogsz felém, 
amiből, ha nem válaszolok rá elég 
óvatosan, üvöltözés lesz, vagy újra 
felöltözöl és elmégy hazulról. Sé­
tálni vagy tovább inni. Éjszaka 
hazakullogsz, és reggel álmosán, 
kotyagosan. fejfájósan dolgozni 
akarsz, persze nem tudsz. Két éve 
élünk így. Tudom, hogy rövidesen 
elküldenek a tervezőirodából is, 
beszéltem a főnököddel (most ne 
légy ideges, ezt a te engedélyed 
nélkül kellett megtennem), ő 
mondta, nem akarlak bántani, 
azért helyeztek eleinte figyelmez­
tetésül egyik osztályról a másikra. 
Természetesen eredmény nélkül. 
Pedig végre tisztességes helyen 
dolgozhattál. Nos, én csak egyet 
mondhatok: két évig figyelmezte­
tésül én is mindent eltűrtem, el­
viseltem, és bár örült rögeszméd

nemcsak sértett és fájt, de hazug 
is volt, azonban szerettelek, mel­
letted kellett maradnom. Har­
mincöt éves korában egy asszony 
még nem olyan öreg, hogy ne szül­
hessen gyereket. A mi fiunk halá­
la a te förtelmes vádaskodásod 
nélkül is, de azzal együtt meg 
egyszerűen elviselhetetlenné tett? 
ezt a két évet és a következőket 
is. Kértelek erőszakkal és minden­
féle „női fogással ”, segítsünk ma­
gunkon Gondolhatod, milyen erő­
feszítésembe került a szorgalmas, 
megértő, gondoskodó, de az ágy­
ban vonzo és kívánatos feleség pó­
zában tetszelegni. Milyen erőfeszí­
tésembe került valósággal elcsábí­
tani téged, remélve azt, hátha is­
mét összeköt bennünket valami. 
Te erre is csak azt vágtad az ar­
comba: azért teszem, mert lelki- 
ismeret-furdalásom van. „Pótolni 
akarod, amit elveszejtetiél, mi?” 
Az ittasságod soha nem volt szá­
momra mentség, ha így beszéltél. 
Ilyen körülmények között próbál­
tam idézni az első örömöket és 
gyönyörűséget, amit tőled kaptam, 
ilyen körülmények között próbál­
talak szeretni ebben a két évben, 
de most már nem megy. Nekem is 
van munkám, de ha így folyta­
tom, rövidesen nem lesz. És tu­
dom, téged korábban alig, most 
már egyáltalán nem érdekelnek az 
évfordulók, dátumok, de ezen a 
napon, ezen a tizenhatodik házas­
sági évfordulónkon add a szavad, 
hogy minden megváltozik kettőnk 
között, különben elhagylak. Azaz 
visszaköltözöm vidékre, és külön­
élünk. Ne haragudj, nem megy to­
vább, bár ennek semmi köze a 
gondoskodó szeretetemhez. Azt ti­
zenhat évi együttélés után nem le­
het máról holnapra megszakítani, 
mint az idegeket őrlő estéket és 
éjszakákat. Tudom, majd hozzá 
kell edződnöm ahhoz, hogy nincs 
kiről gondoskodnom. Ha elvá­
lunk, ezt még hosszú ideig nehez 
lesz elviselni és megszokni.

Ui. A vacsorád nem a jégszek­
rényben van, hanem a sütőben. 
Tíz óra felé jövök haza, és ma én 
is meginnék veled egy üveg bort'.

I

MEGLEPŐ FORDULAT

A hét filmjei

Magyarul beszélő, szélesvásznú szov­
jet— üzbég film a MEGLEPŐ FORDU­
LAT. Címe elárulja: bűnügyi történet­
ről van szó. A bűnügyhöz pedig nélkü­
lözhetetlen kellék a bűnös es a nyomo­
zó detektív. Melyik jár túl a másik 
eszen, hogyan sikerül egérutat nyerni, 
s végül . . — ezekre a kérdésekre fe­
lel, izgalmasan, érdekfeszítően a film. 
— Bemutatják a Klinikai moziban 10-én 
és 11-én az Apollóban délelőtt és dél­
után lfi-től 16-ig, a Horváth Árpádban
13- án, a Meteorban pedig 10-től 13 ig.

Két történetet dolgoz fel a TARKA
VILÁG című bolgár filmösszeállitás. A 
tarka virág a múlté — a múltba nyúl 
vissza témáért az igazságról és a kor­
rupcióról, megalkuvásról, a szerelemről 
és a tehetségről színesen beszélő kel 
egy műsorban vetített film. — Bemutat­
ják a Vígben délelőtt augusztus 14-től 
16-ig, a Meteorban ugyanekkor.

Gregory Peck és Omar Sharif a fő­
szereplője a MACKENNA ARANYA cí­
mű színes amerikai filmnek, amely egy 
arany völgybe, aranyásók, kincsvadászók 
közé viszi el a nézőt, miközben felvo­
nulnak a jellegzetes figurák az indián 
harcostiktól kezdve a mexikói banda- 
vezéreken át az újságtulajdonosokig. — 
Vetítik a Horváth Árpádban 10-én és 
11-én a Vígben délután, az Apollóban 
délelőtt és délután, és a Meteorban jó­
tól 16-ig, a Klinikai moziban 13-án és
14- én, a Vígben délelőtt pedig 14-től 
16-ig.

A Filmmúzeum műsorán 15-én Anto­
nioni Nagyítás című filmje szerepel, a 
Művész mozi pedig díjnyertes magyar 
filmek bemutatójával jelentkezik: 10-én 
és 11-én Révész György filmje, a HOGV 
ÁLLUNK, FIATALEMBER?. 12-én és 13- 
án pedig Szemes Mihály KÖLYÖK című 
alkotása szerepel a mozi műsorán.

Ttirhit vilim füKDc
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APROHIRDETESEK
Olcsón eladó utcai nagy 

izzóba, összkomfortos, alá 
pincézett házrész, azonnal 
beköltözhető. Méliusz tér 5.

Belvárosban 2 szoba 
összkomfortos, beköltözhető 
ház eladó. Gólya u. 2.

Kertes ház eladó. Király 
Ferenc u. 46/B., Érdeklőd 
ni Feketéék.

Családi ház sürgősen el 
adó. Ócskái u. 12. Érdek 
lődni egész nap.

Eladó három szoba ossz 
komfortos, kertes, mellék­
épületes családi ház igé­
nyesnek Érdeklődni egész 
nap Mészáros u. 8. A Ten­
gerész utcából, jobbra az 
első utca.

Társasházrész kettőszobás 
gázbojleres, déli fekvésű 
beköltözhetően eladó. Hat­
van u. 17.

Másfél, két- és három­
szobás lakásból álló tár­
sasházat szervezünk nagy­
erdei telekkel, kivitelező 
van. Válaszokat ,.Nagyerdei 
körút” jeligére a kiadóba 
kérünk.

Modern. lakómentes, két 
es fél szobás, belvárosi 
családi ház nagy udvarral 
eladó Érdeklődni: Csere 
pes u. 11. De. 8—12, du. 
2—5-ig ___

Eladó Wolaffka u 4 sz. 
háromszobás családi ház.

Eladó különálló egyszoba, 
komfortos házrész. Érdek 
lódni szombat, vasárnap 
egész nap, hétköznap 5 
után. Király Ferenc u. 
46 C.

Eladó Pacsirta u 39 sz 
ház. fél telekkel. Beköl­
tözhető 1 szoba, konyha, 
mellékhelyiség. Érdeklődni 
vasárnap a helyszínen #1—7 
óra között.

Szoba, konyha, előszoba, 
spájzos, utcai házrész el­
adó Érdeklődni: egész nap 
Bercsényi u 52.

LAKÁS

Belvárosban egyszoba 
összkomfort üresen egy év­
re bérbeadó. Jelige: ,,Mé- 
liusz'*.

Elcserélem 3 szoba Össz­
komfortos, földszinti laká­
somat, 2 szoba összkom­
fortos I. emeleti lakásért, 
lehetőleg belvárosban.
Ajánlatot ,,Azonnal” jel­
igére a kiadóba.

30 000 Ft készpénzzel, ha­
vi 2000 Ft törlesztéssel la­
kást keresek. ,,Szövetkeze­
ti 447 699” jeligére a Hir­
detőbe.

Elcserélem Debrecen, Fé­
nyes udvar 8. I. em. 6. ta­
nácsi másfél szobás laká­
somat, kis kertes magán­
lakásra Hajdúbagos köz­
ségbe Érdeklődni minden­
nap 7-től 16 óráig.

Fényes udvarba három­
szobás, garázsos lakásért 
elcserélem kétszobás össz­
komfortos. gázfűtéses ház­
részemet. Árpád tér 15.

Összeköltözőknek. Kandia 
utcai háromszobás,, távfű­
téses IV. emeleti, tanácsi 
lakásomat elcserélem két- 
szoba összkomfortos és 
másfél szoba Összkomfortos 
lakásért Válaszokat ..Lift” 
jeligére a kiadóba

Elcserélem három szoba 
összkomfortos, földszinti 
lakásomat kétszoba össz­
komfortos, I emeleti laká­
sért, lehetőleg belvárosban. 
Ajánlatokat ..Azonnal” jel­
igére a kiadóba

Budapesti XIV kér., szo­
ba, konyhás, éléskamrás, 
földszintes lakásomat deb­
receni hasonlóra cserélném 
Válaszokat ..Zugló” jeligé­
re a kiadóba

Külön bejáratú kis szo­
bát vagy szoba konyhát 
belvárosban költségtérítéssel 
keresek. ,,Fiatal házaspár” 
jeligére a kiadóba.

Nagyméretű, 2 családnak 
alkalmas 4 szobás lakáso­
mat elcserélem bérházi ha­
sonlóra II. emeletig, lift 
esetében bármelyikre. Er- 
kélyes előnyben. ,,Belvá­
ros” jeligére a kiadóba.

130 000 készpénzzel 4- 
OTP-átvállalással lakás- 
megoldást keresek ,,For­
tuna” jeligére a kiadóba.

Elcserélem kétszoba kony­
ha, fürdőszobás, gázfűté­
ses, magas jövedelmű ház- 
felügyelői lakásom egy na­
gyobb szobásra is, lehet 
külsőségi. Arany János u. 
2. sz.

INGATLAN

Eladó Domboson 800 
négyszögöl vegyes gyümöl­
csös, 400 négyszögölenként 
is. Tímár u. 21. Pozsonyi- 
né.

ALBÉRLET

A’oerleti szobái keresek 
gimnazista fiú részére 
szeptemberre. lehetőleg 
zongorahasználattal Szol­
nok, Tóth Ferenc u. 2—4. 
Illess} Miklós.

Külön bejáratú kis bú­
torozott szoba szolid fiatal­
embernek kiadó. Thaly K 
u. 1. II.

Elsős diáklányt vagy egy 
műszakos dolgozó nőt szo­
batársnak felveszek. Baj- 
csy-Zs u. 54. (Tememé).

Nagyerdő közelében kü­
lönálló szoba, konyha két 
évre albérletbe kiadó. ,,Idö 
sebb házaspár” jeligére a 
kiadóba.

Dolgozó lányt családtag­
ként, ellátással albérlőnek 
felveszek. Tanácsköztársa­
ság útja 1. II em. 3. a

Orvostanhallgató lány al­
bérletet keres. ,, Augusztusi 
mégbeszélés 88 688” jeligére 
a budapesti Felszabadulás 
téri Hirdetőbe.

Bútorozott szoba fiatal 
házaspárnak kiadó. Sámso­
ni út 24/A.

ÁLLÁS

Szakképzett órást kere­
sek. ..Jó munkás” jeligére 
a kiadóba

Növényvédő szakmérnök 
12 évi gyakorlattal elhe­
lyezkedne Debrecenben vagy 
környékén, tsz-ben vagy 
állami gazdaságban. ,,La­
kás szükséges” jeligére a 
kiadóba.

Magyar-német szakos ta­
nárnő miskolci állását deb­
recenire cserélné. ..Debre­
cen'” jeligére a kiadóba.

Nyugdíjas házaspárt ke­
resek jószággondozásra és 
ház körüli munkára, lakást 
adok. Ajánlatot ..Buszmeg­
állóhoz közel” jeligére a 
kiadóba kérem.

Autókarosszéria-javítás,
lakatosmunka azonnal Ist­
ván út 1/A.

Hegesztotrafo, Pannóma- 
blokk, Wartburg-blokk, 
Warszawa-blckk. dinamók, 
önindítók, lökésgátlók, tra- 
íólemez, lökésgátlók, trafó­
lemez, szalagfűrész, moto­
rok darabonként, vízszi­
vattyú motorral, Komár 
motor eladó Arany János 
u. 13.

Warszawa 223 IN, újsze­
rű állapotban, sürgősen el­
adó. Dózsa Gy. u. 23. fszt.

Érdeklődni 16 órától.

1973. évi Zsiguli-kiuta- 
lást 1972. évire cserélek, 
ráfizetéssel Tanácsköztár­
saság útja 59. III. 16.

Most vizsgázott 350 köb­
centis oldalkocsis motor el­
adó. Szabadságtelep, Túri 
András u. 14

P—20-as Pannónia mo­
torkerékpár eladó Érdek­
lődni Fényes udvar 1. IX. 
57 este 6 után.

HÁZASSÁG

Egyedülálló, 160 cm ma­
gas özvegyasszony keresi 
55—65 év körüli, vígkedé- 
lyti, művelt, magányos fér­
fi ismeretségét házasság 
céljából. ,.Kétszobás ház­
részben rossz egyedül” jel­
igére a kiadóba

27 éves 170 cm magas 
fiatalember megismerkedne 
hozzáillő lánnyal vagy asz- 
szonnyal, házasság céljából 
egy gyermek nem akadály. 
,,Árva vagyok” jeligére a 
kiadóba

BÚTOR

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása. Arany Já­
nos u. 13.

Olcsón eladó szép Balas­
sa kombinált szekrény, 
hármasszekrény, kétajtós 
zekrény, rekamié, sezlon, 

ágynemütartó, konyhabú­
tor, lemezjátszós rádió. 
Méliusz tér 5.

Eladó kombinált szek­
rény, háromajtós, kétajtós 
szekrény, rekamiék, reka- 
miégarnitúra, fényezett há­
ló, konyhabútor, heverök, 
sezlon, dohányzóasztal, fo­
telek, íróasztal. Arany Já­
nos u. 13.

Eladó kombinált szek­
rény, teatüzhely, régi kis 
konyhaszekrény, villanysü­
tő, ruhaszekrény. ágy és 
sodrony, afrik Pacsirta 
u. 28

Béke garnitúra, fényezett 
háló és konyhabútor eladó. 
Rozsos, Hortobágy u. 13

Eladó kombinált szek­
rény, rekamiégarnitúrák, 
kétajtós szekrények. egy­
személyes, négy személyes 
rekamié, tv-asztal, háló­
szobabútorok, konyhabúto­
rok, fotelek, cserépkályha, 
asztal, tűzhely, tv. Arany 
János u. 7.

ÁLLAT

Három nagyobb fehér 
süldő eladó. Hegyi Mihály- 
né u 4. Homokkert.

Hízónak való süldő el­
adó. Szabó Lőrinc u. 7.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Eladó hegesztotrafo, Író­
gép, vízszivattyú villanymo­
torral, villanymotorok, pad­
lókefélő, porszívó, mosógép, 
tv, rádió, zsebrádió, autó-, 
motoralkatrészek, fürész- 
lapforrasztó. Műszaki cik­
ket veszek. Arany J. u. 13.

1 db K—25 Zetorra sze­
relt 650-es szalagfűrész el­
adó. Hajdúszoboszló, Kö­
nyök u. 20. sz. Érdeklődni: 
szombaton, vasárnap (Sza­
bó).

EGYÉB

Több ezer tégla jutányos 
áron eladó. Építők útja 10

Használt lemezradiátor 
eladó. Megbeszélés idejét 
levélben rögzítjük. Sziget­
vári, Miskolc, MÁV-telep 
28/1.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy- 
Zs. u. 42.

Mindenféle kádáripari 
szerszámot és anyagot el­
adásra felajánl a Hajdú­
sági Építő Szövetkezet. 
Hajdúböszörmény, telefon. 
280.

Padutin injekciót ven­
nék, telefon 12-505, este 
19—20 óra között

20 db hullámpala, kupás 
18 db, garázstetőre való 
mill, palló (50x300) 2 te­
kercs stukatúr nád, új, el­
adó Erzsébet u 36. (5 óra 
után).

Fényezett ágynemütartó, 
kókusz szőnyeg, konyhabú­
tor, rekamiéváz, használt 
cipők, és ruhák eladók. 
Vas Gereben u 5 Szabad­
ság útjából nyílik

Minden időben 
Tisza cinnhen!

Tekintse meg az ipari vásáron a Tisza 
Cipőgyár és a Kelet-magyarországi 
Cipő-nagykereskedelmi Vállalat áru­
sítással egybekötött kiállítását.
Üj Élet parki iskola II. emelet.

1 *
I NE VÁRJ
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I CSÚCSFORGALOMRA
MÁR MOST VÁSÁROLD MEG 

ISKOLAFÜZETEID, 
ISKOLASZEREID. 

ISKOLATÁSKÁKBÓL
1

LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK:

PAPÍR- ÍRÓSZERBOLTJAINKBAN.

AI KI IDŐBEN VÁSÁROL.
I KÉNYELMESEN VÁSÁROL

Dolgozókat alkalmaznak

Hj M

> má m -.v
/ S K E Pw

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése szép választékban 
Viola u. 4. Honvéd utcából 
nyílik, kilencemeletesben.

Garázs kiadó, boroshordó 
Szabadkád, akvárium eladó. 
Rákóczi u. 14.

Parkcttcsiszolást, lakko­
zást garanciával készítek. 
Czifra, Vörös Hadsereg út­
ja 43. Telefon: 13 619.

De Luxe mély gyermek- 
kocsi igényesnek eladó. 
Diófa ű. 8.

Gáztűzhelyet vennék pa­
lackkal vagy csak palackot. 
Kaszai Mihály, Borsóval 
U. 4.

Hármasszekrény, kerek
asztal teraszra, lemezját­
szó. rádió, stelázsl eladó. 
Halköz 4. az emeleten.

Szolid nőnek idős nő 
gondozásáért otthont
adunk. ,,Megértő” jeligére 
a kiadóba.

Felfújható motorcsónak­
test eladó. Érdeklődni: 5 
óra után és szombaton dél­
előtt. Mártonfalví út 26.

2X3 méteres szétszedhető 
vasvázas faház, modern 
kiviteben eladó. Érdeklődni 
14-858-as telefonon délután 
5—6 óra között.

Kereskedelmi 
főosztályunkra keresünk 
közgazdasági egyetemet 
vagy kereskedelmi 
főiskolát végzett 
dolgozót vezető 
beosztásba.

Jelentkezés:
munkaügyi osztályunkon 
Debrecen, Domb u. 5—9.

^ A HAJDÚ MEGYEI 

ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI 
S VÁLLALAT

felvételre keres

kőműves
ÉS

ács
SZAKMUNKÁSOKAT

Állandó

faház-
kiállitás

Debrecen, 
Kishegyesi út 2—4.

Hajdúszoboszló, 
Rákóczi u. 51.
TÜZÉP-telepeken.

GARÁZS-
FÖDÉMEK

Debrecen, 
Monostorpályi úti,

hajdúböszörményi,
berettyóújfalui
TÜZÉP-telepeken

munkásszállás,
főétkezés
biztosítva.

Minden szombat 
szabad.

Jelentkezés:
a munkaerő­
gazdálkodáson,
Debrecen,
Kálvin tér 11.

GYÁSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk,

hogy felejthetetlen jo feleségem, édes­
anyánk, anyósunk, nagymamánk, 
leányom, testvérem, sógornőnk és jo 
rokonunk

hernyAk gAborné

Tatár Róza

48 eves korában, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Drága halottunk teme­
tése f. hó 11-én, péntek délután 
4 óra kor lesz Hajdúhadházon az Iri­
nyi utca 14. sz. gyászháztól a nyuga­
ti temetőbe.

A gyászoló család

A Debreceni Ruhagyár 
felvételre keres

szakmunkásokat,
konfekció szakmában 
jártas varrónőket.

Jelentkezés
a munkaügyi osztályon.

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett feleségem nagy- 
nénénk,

UNGER LEID EK JENÖNÉ 

Kovács Ella

váratlanul elhunyt Temetése au­
gusztus 10-én, csütörtökön 16.30 
órakor lesz a Monostorpályi úti 
temetőben.

Részvétlátogatások
kérem

Bánatos férje 

mellőzését

Általános iskolát végzett fiúkat 
magasnyomó gépmester szakmun­
kástanulónak felveszünk Jelentke­
zés az Alföldi Nyomda személyze­
ti osztályán. Debrecen, Böszörmé­
nyi út 6.

Ápolónőt vagy gondozónőt képe­
sítéssel alkalmaz helyettesként 
hosszabb időre, azonnal a Vakok 
Állami Intézete. Nagyerdei krt. 100.

Azonnali belépéssel férfi és női 
munkaerőket felvesz a Debreceni 
Tejüzem, 3 műszakos üzembe. 
Egészségügyi könyv szükséges. Je­
lentkezés: Postakert u. 2. szám
alatt, főművezetőnél.

Kőműves, épületlakatos szak­
munkásokat építőipari segédmun­
kásokat felvesz a Debreceni Épí­
tőipari Vállalat. Debrecen, Irinyi 
u. 20.

2 férfi munkaerőt anyagmozgató 
munkakörbe felveszünk. Jelentke­
zés: Debreceni Könyvkötő és Do­
bozkészítő Ktsz. Hatvan u. 15. sz.

Eljáró munkakörbe kerékpároz­
ni tudó 18 éven felüli dolgozót, 
valamint portást, anyagmozgatót, 
gépivarró és gépikötő betanulókat 
felvesz a Finomkötöttáru-gyár 
Debrecen, Görbe u. 4.

A Konzervgyár 16 évet betöltött 
női és férfi segédmunkásokat, la­
katosokat, műszerészeket, targon­
cavezetőket és férfi személyportá­
sokat és érettségizett fiatalokat 
három műszakba alkalmaz. Egész­
ségügyi könyv szükséges.

Gyakorlattal rendelkező szerke­
zeti lakatos, hegesztő, szerszámké­
szítő esztergályos szakmunkáso­
kat, férfi betanított munkásokat és 
rakodómunkásokat felvesz a deb­
receni Fémfeldolgozó Ipari Szövet­
kezet. Debrecen, Vágóhíd u. 3 A.

Mindenféle képes újságo­
kat veszek, reggel 6—9-ig 
Tímár u. 14 I. a.

NDK mély gyermekkocsi 
igényesnek eladó. Végh De­
zső u. 13.

Gyermekágy szlvacsbetét- 
tel új állapotban dohányzó 
és rádióasztal, 2 db 90 - 
130-as ablak, ajtótok el­
adó. Teleki u. 26.

Villanytüzhey, konyha- 
szekrény eadó. Érdeklődni 
du. 6-tól. Mester u. 29 
Dr. Rózsa.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása az udvarban. 
Pásti u. 8.

E HETI
MÁNLflTUNK:

ZSIGULI
ÉS MÁS SZEMÉLY­

GÉPKOCSIHOZ IS 
HASZNÁLHATÓ 

AUTÓFELSZERELÉSI, 
AUTÓÁPOLÁSI 
CIKKEK, PÓT­
ALKATRÉSZEK.

ÉS AUTÓ 
IONIZÁTOROK.

ZSIGULI 
GÉPKOCSIKBA 

ÜZEM AN Y AG-TÖLTÖ 
NYÍLÁSRA ZÁR- 

SZERELÉS 
ÉS RÁDIÓ 

BESZERELÉS 
A HELYSZÍNEN.

FELÚJÍTOTT
CSEPEL

ÉS KÜLÖNBÖZŐ 
TÍPUSÉT HASZNÁLT 
TEHERGÉPKOCSIK 
Bontásból alkatrészek 
és fődarabok, személy 

gépkocsikhoz, tehergép 
kocsikhoz, dömperekhez, 

3 tonnás pótkocsik 
most kompletten is

KAPHATÓK!
Elfekvő és típuson 

kívüli új alkatrészeket 
átveszünk.

XIII. SZ. 
AUTÓJAVÍTÓ 

VÁLLALAT 
kereskedelmi részlege

DEBRECEN
Balmazújvárosi út 14. sz. 

Telefon: 12—633

Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz négy 
fő épületbádogos szakmunkást
karbantartónak. Jelentkezés: Deb- 
récén, Simonffy u. 34. munkaügy, 
osztály.

Érettségizett fiatalembert alkal- 
mázunk. Ady Könyvesbolt.

1 tő fiatal, érettségizett admi- 
nisztrátort (lehet kezdő is) azon­
nali belépéssel, meghatározott idő- 
re felveszünk. Magyar Vadkereske- 
delmi Szövetkezeti Vállalat kiren­
deltsége Debrecen, Diószegi út 3.

Kábái Vörös Csillag Mgtsz új 
sütőüzemébe sütőipari szakmun­
kást keres felvételre. Fizetés meg- 
állapodás szerint. Cím: Kaba, Vö­
rös Hadsereg u. 92. Ügyintéző: Fü­
ri Gábor elnökhelyettes.

MEDICOR felvételre keres egye­
temet végzett vegyészt, fiatai női 
munkaerőket egyszer használatos 
injekcióstű gyártására, steril mun­
kakörülmény, teljes munkaruha­
ellátás. Jelentkezés a gyár munka­
ügyi osztályán. Debrecen, Hámán 
Kató u. 98.

Keresünk betanított munkára 
női munkaerőt. Az üzem területén 
leányszállással rendelkezünk. Je­
lentkezés: Újpesti Papírgyár Bu­
dapest, IV., Váci út 83.

Fiatal fizikust vagy fizika szakos 
tanárt alkalmazunk azonnal gyu­
lai Megfigyelő Állomásunkra. Ma­
gyar Tudományos Akadémia Nap­
fizikai Obszervatóriuma. Debrecen 
10 (Pf. 30 ). önéletrajzzal ellátott pá­
lyázatokat ezen debreceni címre 
kérjük küldeni.

Kereskedelmi főosztályra kere­
sünk közgazdasági technikumi, 
vagy szakközépiskolai végzettség­
gel rendelkezőt, előadói beosztás­
ba. Jelentkezés a munkaügyi osz­
tályon: Debrecen, Domb u. 5—9.

Nyugdíjas gépkocsivezetőt felve­
szünk 3 hét időtartamra, helyette­
sítésre. Barkas B 1000 típusú sze­
mélygépkocsira. EMI, Varga u. 5. 
Három műszakos munkakörbe női 

munkaerőket, érettségizett férfia­
kat segédmüvezetői munkakörbe 
felvesz: Szalag- és Zsinórgyár 
Debrecen, Bethlen u. 32.

A Gabonafelvásárló Vállalat gep- 
kocsirakodókal vesz fel a hajdúbö­
szörményi takarmánykeverő üzem­
hez. Jelentkezni lehet: Hajdúbö­
szörmény, Petőfi utca 30. sz. alait 
a körzeti üzemnél.

Azonnali belépéssel felveszünk 
tetőfedőt, kőműves szak- és segéd­
munkásokat. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Hatvan u. 43. munka­
ügy.

1 fő nyugdíjas anyagőrt és 1 fii 
éjjeliőrt felveszünk Jelentkezni 
lehet TIT.ASZ Vállalat üzemigaz­
gatóság, munkaügyi csoport. Deb­
recen, Mikepércsi út 1.

Felveszünk hegesztővizsgával ren­
delkező darabolót, műszaki ismere­
tekkel rendelkező anyagkiadót, fér­
fi és női betanított munkásokat. 
Jelentkezés a munkaügyi osztá­
lyon. Debrecen, Kishegyesi út, 
Hungária Műanyag-feldolgozó Vál­
lalat.

Lemez és szerkezeti munkában 
jártas lakatosokat, vizvezetéksze- 
relő, szobafestő-mázoló, hegesztő 
két, raktári kiadó segédmunkást, 
udvari takarítót, segédmunkásokat 
felveszünk. Bartók Béla út 9.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, valamint férfiakat 
18 évtől betanított munkásként fel­
veszünk. Szállást biztosítunk. 1 • 
vélbeni jelentkezésre részletes tá­
jékoztatást adunk. Újpesti Gyap­
júszövőgyár Budapest IV., Berni 
út 1.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
15 éven felüli lányok részére. A be­
tanulási idő 1 hónap, kereset: 1700— 
2100 Ft a betanulás után. Vidéki lá­
nyok részére szállást biztosítunk. 
Cím: PIV Lőrinci Gyár, Budapest 
XVIII., Gyömrői út 85—91.

A berekböszörményi Petőfi Me­
zőgazdasági Termelőszövetkezet 
pályázatot hirdet főmezőgazda1-aei 
munkakör betöltésére. Alkalma a- 
si feltétel: agrármérnöki végzett­
ség és legalább 10 éves nagyüzemi 
termelési gyakorlat. Szolgálati la­
kást biztosítunk. Alkalmazás eve­
tén az ideutazás költségét térítjük.

A II. Belklinika gondnoki áiias 
betöltésére alkalmas érettségizett 
lehetőleg KALASZ tanfolyamot 
végzett egyént keres.

Mély fajdalommal tudatjuk 
hogy felejthetetlen jó édes-

Ezúton mondunk köszönetét anyánk, anyósom. draga nagv 
mamánk, dédnagymamánk, test-

mindazoknak, akik vérem, sógornőnk és jó rokonunk

OZV. SÁNDOR IMKÉXE
Huse Borbála

DEM6NYI MIHÁLY
81 eves korában, fél évi szenve-

temetésén megjelentek, mélv faj- dés után elhunyt Szeretett, ked­
ves halottunkat f. hó 11-én pén-

dalmunkban osztoztak tek délután 2 órakor fogjuk a 
Köztemető I o ravatalozójából a 
ref egyház szertartása szerint.

A gyászoló csalad
örök nyugalomra helyezni

Lakas Vasvári Pál u 30
A gyászoló csalad

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetet 
len draga jó férjem, édesapánk, apósunk, nagyapánk testvé­
rünk, sógorunk, vőnk és jó rokonunk

NAGY LÁSZLÓ
MAV-nyugdíjas, fóintézö

t2 sfí, Horában- váratlanul elhunyt. Szeretett halottunkat 
rkvata1|n,AniáhA,ntek ^éluta",3 órakor fogjuk a Köztemető I. o 
íomra helyezte 3 egyhaz sortartása szerint, örök nyuga-

Lakás: Szabadság útja 91. 

Előző lakás: Csapó u. 11.

A gyászoló család

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1972. AUGUSZTUS 10.

Hz Ml 
a tízei

1972. auguj 
esett rend] 
MHSZ IV 
versenyét, 
lalat MHSZ- 
részt. Debrej 
Gördülőcsapj 
Budapesti 
Gépgyár deb| 
Debreceni

A versen: 
Pécsi Bőrgyi 
celángyár v< 
versenyszánj 
tudásukat, -j 
toly-, kispus| 
lövészet voi 
pon került 
Főiskola szil 
szellemi veti

A szellem] 
körei kötött ] 
napolitikai. 
technikai, hl 
gyománvaii a 
munkásmozj] 
nelmi emit 
kérdések

A tartalJ 
nek szellemi 
nemzetközi 
harcászati 
dések szered

A VIDÉK

műugrI
Az úgy 

Böbe m-L | 
esett a Na 
dő négymej 
be. Az éra 
fürdőzők el| 
két, mások 
áltottak, isn 
vetették me 
sőbb megbi 
nagyon hidd 
is panaszko| 
és Böbe pc 
mány K I 
gáns mozdíj 
úszott I 
tartózkodi t| 
a DVSC 
Szerencsi i | 
a szemét, 
gának: ebb| 
műugró lei 

így lett 
később (bál 
Ludmánv 
szünidőt 
Tóth Árpád 
jait koptat] 
ban megszl 
ara: |

De ne v; 
elébe. Sok | 
hoz, hogy 
tő Böbe 
szőr az ala| 
teremtem, 
az alapu| 
Amikor 
(ezüst jei| 
akkor keri| 
nehézségi 
megtanulási 
tanult meg| 
amelyet (r 
egy csavarj 
gon ő tud 

1971-benl 
nyei: vidéll 
s az orszál 
harmadik, 
mény mi 
meg a jó 
tás, talajg'J 
kabiztonsáj 
dulás gyakl

HAJDÜ-BII 
let: 1« 193



Inácsi 
ln,égy 
fakást 
I Oeb- 
lü8yi
Ilkái-

fiz MGM MHSZ-szervezete nyerte 
a tízezer forintos eozin serleaei

KPVDSZ-sportnap a Nagyerdőn

72 augusztus 5—6-án Pé- 
rendezték meg az 

! 4Z IV. országos jellegű 
menyét melyen nyolc vál- 

MHSZ-klubjai vettek 
Debrecenből a Magyar 
. icsapágy Művek, a 

.pesti Mezőgazdasági 
psv ar debreceni gyára és a 
receni Ruhagyár.

v verseny rendezője a 
Bőrgyár es a Pécsi Por- 

gyár volt. A csapatok 6 
-er. 'számban mérték össze 

-ukat. Az első nap pisz- 
kispuska- és légpuská­

dét volt, a második na- 
-.erült sor a Műszaki 

a színháztermében a
emi vetélkedőkre.

v li­ szellemi vetélkedő téma­
kötött nemzetközi kato-

fe, a .-rikai, technikai, hadi-
It la-ji' Käi, hazánk haladó ha- 

nányaira. Pécs város
Kásmozgalmi és törté­

Iti ni. emlékeire vonatkozóIs \<F-
pt is- : rések szerepeltek.

tartalékosok versen.yé- 
szellemi vetélkedőjében: 

mzetközi katonapolitikai". 
. ászát: es tereptani kér­
jek szerepeltek.

Mindkét szellemi vetélke­
dőben a Budapesti Mezőgep- 
gvár debreceni versenyzői 
lettek az elsők. A légpuska- 
lövészettel együtt elért ered­
mény alakította ki a végső 
sorrendet, így ebben a szám­
ban a verseny győztese a 
MAGYAR GÖRDÜLÖCSAP- 
ÁGY MÜVEK csapata lett, és 
elnyerte a Pécsi Porcelán­
gyár által felajánlott tízezer 
forintos eozin serleget. Tag­
jai Krémer Miklósné, Nábrá- 
di Éva, Lévai Gábor, Szabó 
József, Szabados Sándor.

A hat versenyszám össze­
sített eredménye alapján: 1. 
Pécsi Bőrgyár, 2. BMG deb­
receni gyára, 3. Pécsi Porce­
lángyár. 4. Magyar Gördülő­
csapágy Művek.

Egyéniben első helyezést 
értek el: Szanka Anna, Tár­
csái Éva, Kaszás János, Sto- 
ziczky Gábor és Sigér Imre. 
mind az öten a Mezőgepgyár 
dolgozói.

A versenyre a Debreceni 
Ruhagyár a legjobb női lö­
vésznek zászlót ajánlott fel, 
amit Szanka Anna nyert el 
— írja Borköles Jenő tudósí­
tónk.

Ki a vízből

A KPVDSZ Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és sportbizottsága vasárnap az Építők nagy­
erdei sporttelepén bonyolította le a hagyomá­
nyos sportnap rendezvényeit. A sportverse­
nyek döntőin a megye 582 KPVDSZ dolgozó­
ja indult a különböző sportágakban.

A műsor befejezéséül délután a Vörös Me­
teor Vendéglátó sportpályáján nemzetközi 
kezilabda-mérkőzesekre került sor — a 
KPVDSZ sportolók tavaszi romániai túráját 
viszonozva a Nagyváradi Építők férfi és női

kézilabdacsapata érkezett Debrecenbe, hogy 
megvívja a visszavágó mérkőzéseket. Az üd­
vözlések után a két csapat tagjai ajándékok­
kal köszöntötték egymást, majd izgalmas, 
színvonalas mérkőzésen előbb a női csapa­
tok játszottak — a félidei 7:4-es nagyváradi 
előnyt a hajdú-bihari lányok lefaragták, s vég­
eredményben 10:10-es eldöntetlennel fejező­
dött be a találkozó. A férfiak mérkőzésén a 
debreceniek nyertek 20:19 arányban.

A rendezőség értékelte a legeredményeseb­
ben szereplő szakszervezeti bizottságok ered­
ményeit is — az első helyre a Hajdú-Bihar 
megyei Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat 
Szakszervezeti Bizottsága került, s elnyerte 
a KPVDSZ megyei bizottságának a vándor­
serlegét.

Atlétika. Nők. 60. m. 1. Nagy Irén. Vendég­
látó Vállalat. 400 m. 1. Kérelmann Róza. Élel­
miszer-kiskereskedelmi Vállalat. Magas: 1. 
Soltész Katalin. Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat. Távol: 1. Vallató Péterné. Vendég­
látó Vállalat. Súly; 1. Vallató Péterné. Ven­
déglátó Vállalat". Férfiak. 100 m. 1. Gulyás 
Ferenc. Élelmiszer- és Vegyiáru-nagykereske- 
delmi Vállalat. 800 m 1. Vincze Béla. Élel­
miszer- és Vegyiáru-nagykereskedelmi Válla­
lat. Magas: 1. Kiss György. Vegyesiparcikk- 
kiskereskedelmi Vállalat. Távol: 1. Németh 
Tamás. Élelmiszer- és Vegyiáru-nagykertske- 
delmi Vállalat. Súly: 1. Vallató Péter. Vendég­
látó Vállalat. Gránát: 1. Németh Tamás

Nagypályás labdarúgás: 1. Berettyóújfalui 
ÁFÉSZ. Kispályás labdarúgás: 1. Vendéglátó 
Vállalat. Kézilabda (női): 1. Élelmiszer-kiske­
reskedelmi Vállalat. Kézilabda (férfi): 1. 
Hajdúdorogi ÁFÉSZ. Röplabda (férfi): 1.
Élelmiszer- és Vegyiáru-nagykereskedelmi 
Vállalat. Tollaslabda női: 1. Cseke Ibolya. 
Vendéglátó Vállalat. Tollaslabda férfi: 1. 
Csorna Ferenc. Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat.

PORTHIREK
A VIDÉK LEGJOBBJA 

LUDMÁNY 
KATALIN

MŰUGRÓ

Az úgy kezdődött, hogy 
egyéves korában bele- 

e- a Nagyerdei Gyógyfür­
dő négy méteres medencéjé­
be. Az érzékenyebb lelkű 

dőzők eltakarták szemű- 
mások úszómesterért ki­

utak, ismét mások a vízbe 
ették magukat. Ezek ké- 
:o megbánták, mert a víz 
_; on hideg volt (erre most 

maszkodnak a műugrók), 
Böbe polgári nevén Lud- 

v Katalin néhány ele- 
mozdulattal maga is ki­

tt a vízből. A közelben 
■zkodott Milbik Kálmán, 
VSC kiváló műugrója is. 

rencsere ő nem takarta el 
emét, s megjegyezte ma­
ik: ebből a lányból még 

íugró lesz!
jv lett műugró tíz évvel 

■ (bár úszónak indult) 
many Katalinból, aki a 

iöt kivéve jelenleg a 
erpád Gimnázium pad- 
optatja, s a közelmúlt­

megszerezte az ifjúsági 
•- el vény es szintet, 

ne vágjunk a dolgok 
Sok edzés kellett ah- 

logy a műugrást szere- 
e eljusson idáig. Elő- 

iz alapokat kellett meg­
merd. s ez a műugrásban 

apugrásokat jelenti. 
;or ezek jól mentek 

jelvény megszerzése), 
került sor a magasabb 

ségi fokú gyakorlatok 
tanulására. Még 1971-ben 
ilt meg egy olyan ugrást, 

miyet (másfél szaltó előre.
csavarral) Magyarorszá- 

r ő tud a legjobban. 
1971-ben legjobb eredmé- 

" ei: vidéki felnőtt bajnok, 
országos bajnokságon 

madik. Az idei télen ke­
mény munkával alapozták 

"eg a jó eredményeket. Fu­
tás talajgyakorlatok, a desz­
kabiztonság fokozása, az in­
dulás gyakorlása. Együtt dol-

be a vízbe

goztak edzőjével, Milbik Kál­
mánnal, aki maga is jónevű 
versenyző. Egy bánatuk volt: 
teljes értékű ugrásokat a se­
kély vízben nem tudtak vég­
rehajtani, s gumiasztaluk 
sem volt. (Az idén ez a gond 
talán megoldódik. Egyesüle­
tük, a DVSC megígérte, hogy 
gumiasztalt készíttet.)

A heti nyolc-tíz edzésnek 
meg is lett az eredménye. Az 
alapugrások erősebb nehéz­
ségi fokú gyakorlatokká fej­
lődtek. (Bár az idei vidékbaj­
nokság előtt Böbe csak hosz- 
szas kérlelésre volt hajlandó 
végrehajtani.) De mielőtt 
gyávaságot kiáltanánk, leír­
juk: a műugrás — noha a 
Föld nehézségi ereje segíti — 
nehéz mesterség. A víz csak 
addig simogat, amíg úszunk 
benne, vagy minél kisebb 
felülettel érjük el felszínét. 
Mihelyt azonban egy félig 
sikerült ugrás után odacsa­
pódik a műugró, üt, méghoz­
zá akkorát, hogy szegény kis-

lány magyarázkodhat a ma­
mának, hogy került annyi li­
la folt a combjára.)

Mindenért kárpótol azon­
ban az aranyjelvény és a vi­
dékbajnokság, s ha Ludmány 
Katalin sikerrel szerepelne 
az országos ifjúsági bajnok­
ságon, meg több lila foltot is 
szívesen viselne. (Edzője sze­
rint ebben nem lesz hiány, 
mert fokozatosan sorra ke­
rülnek a legnehezebb gya­
korlatok is.) Beszélgetésünk 
utolsó momentuma Milbik 
Kálmán aggodalma, tanítvá­
nya — az edző távollété­
ben — nehogy a könnyebb 
gyakorlatokkal iratkozzon fel 
a nevezési lapra. Persze ez 
csak tréfa, Böbe, azaz Lud­
mány Katalin nem kedveli a 
könnyű megoldásokat. Egyéb­
ként is, jó műugró szeretne 
lenni. S Montreal évében, 
1976-ban még csak 21 éves 
lesz!

(Gőz)
(Fotó: Sárkány)

Münchenben szerepel az 
eddigi legnagyobb magyar 
olimpiai csapat. A csúcsot 
az 1936-os berlini olimpia 
tartotta 238 versenyzővel, s 
ezt most nyolccal szárnyalja 
túla delegáció létszáma. Ed­
dig 1649 versenyzőnk szere­
pelt, és 95 arany-, 76 ezüst-, 
és 88 bronzérmet szereztek.

A sakkvilágbajnoki páros 
döntömérközés 12. játszmája 
függőben maradt. Fischer 
világossal 138, Szpasszkij 143 
percet használt fel, amikor 
a játszma a 40. lépésben 
függőben maradt. Az ameri­
kai sakkozó borítékolta lépé­
sét. Szakértők szerint a mér­
kőzés eddigi lefolyásából kö­
vetkeztetve valószínűnek 
látszik a döntetlen ered­
mény.

A jégkorong BEK szervező 
bizottsága Düsseldorfban 
megtartotta az 1972—73. évi 
jégkorongkupa sorsolását. A 
15 induló között találjuk a 
magyar bajnokot, az FTC 
együttesét. A zöld-fehérek 
nehéz ellenfelet kaptak: a 
svájci La Chaux-de-Fonds 
csapatában sok a válogatott 
Az első fordulót október 10- 
íg kell lejátszani.

A „bundázások” miatt tel­
jesen szétzüllött a nyugat- 
berlini Herta labdarúgócsa­
pata. Az együttest most újjá 
szervezték. A múlt idényben 
még esélyes volt a csapat a 
bajnokságra. Most a bentma- 
radást tűzte ki szerény célul.

A Nyírábrányi Alkotmány 
Tsz SE női villámtornát ren­
dezett. Az izgalmas mérkőzé-

J _______O.

TOTÓTANÁCSADÓ
Népsport Sportfog. Telesp. Napló

1. Bp Spartacus—Eger x,2,l x,2 x.2 2.x
2. Dunaújváros—MÁV DAC l,x x,l 1.X 1
3. BKV Előre—Kecskemét 1 X.l 1 2,1

4. Szolnoki MTE—Békéscsaba 1.x l.x x.2 x.l
5. Miskolci VSC—Dorog 1 l,x x,2 1
6. Pénzügyőr—Ganz M. x,2 X 2.x 1

7. Oroszlány—Volán X,2 l.x l.x 1
8. Győri Elektr.—Győri Dózsa 2,x,l X.2 2,x X.2
9. Ajka—Pápa 2.x 2 2 2

10. Vác—Szegedi Dózsa 1 1 1.x 2
11. Kiskunfélegyh.—Kossuth KFSE 1.x x,2 1 1
12. Körmend—Kap. Táncsics 1.x 1,2 x,2 1.x
13. Kap. Rákóczi—Zalaeg. Dózsa 1 1 1 X,1

14. Békéscs. VTSK—Gyula 1.x,2 1.2 1,2 1

15. Sz. Haladás—Várpalota 1 1 1 1
16. DVSC—Szekszárd 1 1 1 1

HORGÁSZÁT

sek sok nézőt vonzottak. A 
három csapat részvételével 
körmérkőzéses rendszerben 
lebonyolított tornát Nyíráb- 
rány I. nyerte a debreceni 
BIÖGAL előtt.

A Debreceni Spartacus tér 
mészetbarát szakosztálya 
augusztus elején lengyelor­
szági túrát szervezett. A ki­
lenc tagú küldöttség a négy 
nap alatt megismerkedett 
Krakkó és környéke neveze 
tességeivel. Többek között 
magyar vonatkozású műem 
lékeket tekintettek meg, és 
ellátogattak a wieliczkai só­
bányába is.

A nyugatnémet olimpiai 
labdarúgó-válogatott újabb 
edzőmérkőzést játszott és ez­
úttal a megerősített SV 
Lohhof együttese ellen 11:0 
arányban győzött. Egymaga 
Höness 7 gólt rúgott. Rajta- 
kívül Kalb háromszor, Hitz- 
feld egyszer talált a hálóba.

Harmincezer néző előtt ba­
rátságos mérkőzést vívott 
Amszterdamban az Ajax 
Amsterdam és a Bayern 
München labdarúgócsapata. 
A találkozón gól nélküli első 
félidő után a hollandok 2:1 
arányban győztek. Az 54. 
percben Müller szerezte meg 
a vezetést. Cruyff egyenlített 
17 perccel később, majd a 74. 
percben Hulschöf beállította 
a végeredményt. Rövid időn 
belül ez volt a BEK győztes 
holland csapat második győ­
zelme, a többek között Mül- 
lert. Beckenbauert és Maiért 
felvonultató nyugatnémet 
bajnokcsapat ellen. Az első 
mérkőzésen 5:0-ra győzött az 
Ajax.

Országos vita az 
angolnatelepítésről

Évek óta tart a vita a halásza­
ti szakemberek körében az egy­
re jobban megkedvelt angolná­
ról. Az egyik tábor hangoztatja, 
hogy a gyorsan fejlődő, ízletes 
húsú angolna telepítése igen fon­
tos, már élelmezési szempontból 
is. A másik táboi károsnak tart­
ja az angolnatelepítést. A Fővá­
rosi Állat- és Növénykert akvá­
rium osztályának vezetője, dr. 
Pénzes Bethen például megálla­
pította, hogy a Velencei-tóba te­
lepített angolnák alaposan meg­
tizedelték a szeméthalak állo­
mányát, annyira, hogy mennyi­
ségük a korábbiaknak harmadá­
ra zsugorodott. Mivel ezek az ap­
ró halak a nemes ragadozó ha­
lak táplálékát adják, számítani 
kell arra. hogy bár híznak az 
angolnák, de nagymértékben 
éheznek a többi halak, például a 
süllők is. Vigyázni kell tehát, 
hogy a vizekbe került angolnák 
túlságosan ne szaporodjanak el, 
mert ezzel veszélyeztetik a ra­
gadozó nemes halak gyarapodá­
sát.

A Vízgazdálkodási Tudományos 
Kutatóintézet munkatársainak 
ugyanez a véleménye, de a Bala­
tonra kiterjesztett vizsgálatok is 
az előbbi megállapításokat erő­
sítik meg. A Tihanyi Halbiológiai 
Kutatóintézet vizsgálatot folytat 
az angolna táplálkozásával kap­
csolatban. A vizsgálatok vég­
eredményét 1973 végére hozzák 
nyilvánosságra. Addig is azonban 
a balatoni vízvédelmi bizottság 
ülésén már bejelentették, hogy 
a balatoni halgazdaság megszün­
teti az angolnák további betele­
pítését, míg a szakemberek vég­
legesen nem alakítanak ki közös 
álláspontot.

MACKENNA ARANYA. Színes 
amerikai film. Felemelt helyár­
ral! (Technikai okok miatt hír­
adó nélkül!) VÍG du. J/42, 3A, VY?,
1 .9 APOLLÓ de. V',10. 1 ,12, APOL­
LÓ du. 176, 37,8, METEOR ',5, 
HORVATH ÁRPÁD L,8.

MEGLEPŐ FORDULAT. Szink­
ronizált szovjet film. APOLLÓ 
de. 3/42, APOLLÓ du. : ,4. METE­
OR 1 V7, V29, KLINIK • 5.

ÖTÉN ÄZ ÉGTBŐL. Szinkroni­
zált szovjet háborús kalandfilm. 
VÍG de. ‘AlO, 'AlZ.

HOGY ÁLLUNK, FIATALEM­
BER. Magyar film. MŰVÉSZ 
3, * ,8.

EGY AZ EZERH! 7. Szír. 
szinkronizált szovjet kalandfii. 
Hungária 5, 7.

ALADDIN ÉS A CSODALÁM­
PA. Színes, szinkronizált francia 
rajzfilm. MESEMOZI 37,4, 6.

A HALLGATAG EMBER. Am 
rikai film. MOPRESSZÓ, régi V 
gadó kerthelyiség, 8 ó.

AZ ÉJSZAKA RABLÁSRA VA 
Ló. Olasz film. MOPRESSZO 
Gambrinusz kerthelyiség 8 0.

TY
BUDAPEST

17.38 Műsorismertetés. 17.40 Hí­
rek. 17.45 Tízen Túliak Társasá­
ga. 18.15 Reklámműsor. 18.25 Ki 
ellenőrzi az FBI-t? Az NBC ri- 
port-dokumentumfilmje. 18.45 Fél 
óra a családról. 19.15 Esti mese. 
19.30 Tv-híradó. 20.00 A négy pán­
célos és a kutya. Lengyel tévé- 
filmsorozat. 8. Különleges megbí­
zatás. 21.00 Rátonyi Róbert Rit­
mus Revü. 21.30 Tűz. Tévéjáték. 
21.55 Tv-híradó, második kiadás. 
22.05—22.25 „Magyarország mesz- 
szire van . . .” Bálint András mű­
sora.

POZSONY

17.05 Hírek. 17.10 Egészségügyi 
műsor. 17.40 Ifjú szemmel. 19.00 
Híradó. 19.30 Zenés félóra. 20.00 
A becsületes mohikán. Román 
kalandfilm. 21.25 Híradó.

BUKAREST

16.30 Magyar nyelvű adás. 17.30 
A volánnál. Autóvezetőknek.
18.20 A legkisebbeknek. 18.30 Tv- 
híradó. 19.00 Dokumentumfilm.
19.20 8. folklórfesztivál Hargita 
megyéből. 20.30 Humoroldal. 21.20 
Huszonnégy óra. 21.40 Balkáni 
vízipóló-mérkőzés.
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!

ALFÖLDI VENDÉGLÁTÓ:

Növekvő forgalom az első félévben
Az Alföldi Vendéglátó Vállalat 

— öt megye üzemi étkezését lebo­
nyolító vállalatunk — teljesítette 
első féléves áruforgalmi tervét. 
Szinte pontosan a tervezett forga­
lom valósult meg, de ez az elmúlt 
év első feléhez viszonyítva majd 
tíz százalékkal nagyobb. A forga­
lomemelkedés forrása a hálózat­
bővülés, vagyis az, hogy a vállalat 
új üzletekkel javította a dolgozók 
ellátását. 18 új egységgel gyarapo­
dott az Alföldi Vendéglátó, ezek 
közül tizenegy üzemben működik, 
hét pedig kereskedelmi, úgyneve­
zett nyílt árusítású egység. Ez 
utóbbi annak a vállalati törekvés­
nek a kifejeződése, amely egészsé­
ges versenyt hirdet a vendéglátás­

sal foglalkozó cégek között. A ver­
seny jó a fogyasztónak, mert van 
választási lehetősége.

A vállalat első félévéről készült 
jelentés örvendetes tényként nyug­
tázza: Az üdítőital-forgalom 33,4 
százalékkal nőtt az elmúlt év első 
feléhez viszonyítva. Ez annak kö­
szönhető, hogy a vállalat vezetői 
központilag rendelték el: minden 
üzletben és étteremben kötelező az 
üdítőital-értékesítés.

Az első félév árnyoldala, hogy a 
forgalomemelkedést rontotta a 
költségek növekedése. Ennek az 
eredménycsökkentő hatásnak a ki 
védése a második félév legfonto­
sabb feladata.

Jáklycwhók
Az Alföldi Nyomda KISZ- 

fiataljai már eddig is számos 
értékes társadalmi munkaak­
cióval hívták fel magukra a fi­
gyelmet. Most újabb vállalás­
ról érkezett híradás. Fáklya- 
vivők címmel új kísérleti 
KISZ-oktatási tankönyv elké­
szítésére kapott megbízatást 
a nyomda, s a fiatalok elvállal­
ták, hogy a nyomdai munkála­
tokat társadalmi munkában el­
végzik.

A vállalás eredményeképpen 
a Fáklyavivők — rekord átfu­
tási idő alatt — szeptemberben 
megjelenik.

Kivágják-e 
a Simonyi úti fákat?
Korábban a Magyar Hírlap 

egyik vasárnapi levelében olvas­
hattunk arról, hogy Debrecenben 
az a pletyka járja, amely szerint 
a város rendezése során kivágják" 
a Simonyi úti fákat.

A Simonyi óbesterről elneve­
zett út ma is a város közlekedési 
tengelye, Debrecen szívéből a 
helybeliek és a turisták ezen az 
úton keresik fel a város pihenő-, 
szórakozóhelyeit a Nagyerdőben. 
Naponta több százan szemléibe 
tik az utat szegélyező hársfákat. 
Valamikor akácosok álltak itt, a 
hagyományok szerint Simonyi 
óbester telepítette huszárjaival. 
Ezek a fák, amelyre csak az idő 
sebbek emlékeznek, az 1920 as 
évek végén, az akkori nagy hideg 
miatt kipusztultak, és a ma is 
pompázó hársfákat ültették a he­
lyükre.

Valóban kivágják e ezeket a 
fákat? Erről érdeklődtünk Rácz 
Józseftől, a városi tanács építési 
és közlekedési osztályának veze­
tőjétől. Elmondotta, hogy a IV. 
ötéves terv során az út korszerű­
sítését határozta el a városi ta­
nács, mivel a nagyállomástól a 
klinikákig haladó villamospálya 
Simonyi úti szakasza, az építési 
vezetékek, a „macskaköves” út­
burkolat nem felelnek meg a kö­
vetelményeknek. De a város köz 
lekedési hálózatának bővítésével, 
új úttorkolatok kialakításával a 
féltve őrzött fák közül csak né 
hány kerül kivágásra. Az átalakí 
tás tanulmánytervei is a fák 
megmentéséhez igazodtak. így a 
Simonyi úti hársfák, amelyek 
összenőttek a debreceni utcakép­
pel, nem esnek áldozatul tömege­
sen a korszerűsítésnek.

Gomba! Gomba! Gomba!
kiváró

A nyári etrend egyik 
kedvelt csemegéi a kü­
lönböző gombafajtákból 
készült ételek. Az utób­
bi időben azonban meg­
lehetősen sok súlyos 
gombamérgezésről érke­
zett híradás. Az esetek 
nagy részében az elővi­
gyázatosság hiánya is 
szerepet játszott a mér­
gezésekben, hiszen szak­
ember által nem látott, 
maguk szedte gombákat 
tálaltak a háziasszonyok

Debrecenben gombát 
többek között a Rákóczi 
utcai piac végén lehet 
kapni. Az árukat min­
den reggel hivatalos 
gombaszakértők ellen­
őrzik, s így az árusító asztalra 
már csak egészséges, fogyasztásra 
alkalmas fajták kerülnek.

Én már 28 éve szedem a gombát 
Balmazújváros mellett — mondta 
Sebők György né, az egyik eladó —. 
s mégis minden reggel elviszem 
megvizsgáltatni az árumat. A stan­

don egyébként minden gombát át­
néznek, s így a vásárlók bizalom­
mal jöhetnek hozzánk. A mai na­
pon több mint tíz kilót hoztam fel, 
és látja, már alig van egy-két kis 
kupac.

(S. I.)

üalostalálkozó Hajdúszováíon
A Hajdúszováti szövetkezetek 

Kodály énekkara meghívására Haj- 
dúszovátra látogatott augusztus 
5-én a Fejér megyei Tác közsés 
AFESZ-énekkara. Fehér József kar­
nagy vezetésével — írja Szöllősi 
Sándor tudósítónk. A mintegy 50 
főnyi énekkarral együtt érkezett a 
községbe Csenki Imre Kossuth-di- 
jas zeneszerző abból az alkalomból 
hogy a hajdúszováti kórus bemu­
tatja ez alkalomra írt „Szováti be­
tyár nóta' című feldolgozását 

A vendégek és a hazaiak közös 
ebéden vettek részt, majd felkeres 
ték a hajdúszováti Lenin Termelő­
szövetkezetet, ahol Mocsári Sándor, 
a termelőszövetkezet elnöke, or­

szággyűlési képviselő tájékoztatta a 
vendégeket a termelőszövetkezet 
életéről fejlődéséről. Az ezt köve­
tő üzemlátogatásról is elismeréssel 
szóltak a vendégek.

Éhe a művelődési otthonban teil 
ház előtt nagy sikerű hangversenyt 
adott a két kórus, amelyen jelen 
volt Szűcs Gábor, a Derecske! já­
rási Pártbizottság első titkára is. 
Mindkét kórus szeretettel köszön­
tötte Csenki Imrét 60. születésnap­
ja alkalmából, aki meghatottan 
mondott köszönetét a színvonalas 
műsorért és a megemlékezésért. A 
közönség lelkes ünneplésével é” 
véget a késő esti órákba nyúló mű­
sor.
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Lőrinc napja

A Nap kél 4.32-kor
— nyugszik 19.05-kor

A Hold kél 5.52-kor
— nyugszik 19.22-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Kevés nappali felhőképző­
dés, valószínűleg eső nélkül. Meg­
élénkülő, változó irányú szél. Haj­
nalban párásodás, egy két helyen 
ködképződés. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 30 fok 
körül. (MTI)

A VII. ORSZÁGOS honismereti 
diáktábor rendezvénysorozatának 
keretében augusztus 9-én, szerdán 
délelőtt dr. Szöllősi Gyula, a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács V. B. műve­
lődésügyi osztályának vezetője tar­
tott előadást „Bemutatjuk megyén­
ket, városunkat” címmel. Délután 
Hever László, a KISZ Központi Bi 
zcttsága osztályvezetőjének elöaáasa 
a „Honismereti mozgalom szerepe, 
lehetőségei a KISZ nevelő tevékeny­
ségében” volt. Az ezt követő sport- 
fcglalkozás, illetve szabadjog!alko­
tás után a napot zenés-táncos ismer­
kedési est zárta.

TÉRZENÉT AD vasárnap, augusz­
tus 13-án Debrecenben a balmazúj­
városi úttörőzenekar az országos vi- 
iágkarnevál rendezvényeinek kere­
tében. Délelőtt fél 10-től a Petőfi té­
ren. 11 órától pedig a Déri Múzeum 
előtt játszik a fúvószenekar, a me 
Ivet Adamóczky Béla tanár vezet.

ÁRAMSZÜNET lesz Debrecenben 
augusztus 11-én, pénteken reggel 8 
órától délután 15 óráig az Április 4. 
úton a vasúti sorompótól a 49-es 
számig, valamint a MÁV-kolónia 
egész területén.

á debreceni ÁFÉSZ 
táncosai 

országos elsők
A SZÖVOSZ keretében a napok 

ban rendezték meg a Balaton mel­
lett a szövetkezeti táncosok orszá­
gos találkozóját. Ez a negyedik ta­
lálkozó igen szép sikert hozott a 
debrecenieknek. A 33 tánccsoport 
kozott szerepelt a debreceni ÁFÉSZ 
és a Megyei Művelődési Közpom 
tánccsoportja. Kardos László művé­
szeti vezető irányításával készült 
fel a csoport a nagy versenyre.

Balogh Sándor, a debreceni 
ÁFÉSZ igazgatóságának elnöke je­
len volt a verseny értékelésénél. A 
Balaton mellett Keszthelyen, Bala- 
lonbogláron és Balatonfóldváron 
bonyolították le a SZÖVOSZ tánc­
csoportjainak versenyét és ebben az 
első helyet a debreceni ÁFÉSZ és a 
Megyei Művelődési Központ tánc- 
csoportja nyerte el. A 33 tánccso­
port gálaestjén, melyet Balatonföld- 
váron rendeztek meg, szintén nagy 
sikert aratott a debreceni ÁFÉSZ 
és művelődési központ első díjas 
tánccsoportja. Ezen a gálaesten 
a versenyző tánccsoportok közül 
csak 12-en vettek részt

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Hatvan évvel ezelőtt. 1912. augusztus 
10-én született Jorge Amado. Rio 
Janeiróban volt joghallgató. Itt kapt -,0. 
lódott be a munkásmozgalomba, s lett 
tagja a kommunisták irányításával n.ú- 
ködő Nemzeti Felszabadító Szövetség­
nek. 1936-ban letartóztatták és száműz­
ték Brazíliából. Csak a második világ­
háború után térhetett vissza. Néz- tel 
mindinkább közeledtek a kommunisták 
álláspontjához, s végül Ielvételét kérte 
a Brazil Kommunista Párt soraiba. Par is­

merni képviselőnek választották. Har­
cos közéleti szereplése miatt zaklat­
nak volt kitéve, és 1947-ben újra emig­
rációba kényszerült. A szocialista or­
szágokban tett körútja során hazánkba 
is ellátogatott; 1951 óta a Béke-vilau a- 
nács tagja. Legjobb regénye, a 23 t v 
sen írt Jubiaba (Zsubiabá címmel r , 
ben jelent meg magyarul) a ki - v 
együttérzés és a teremtő képzelt, -r 
maradandó alkotása s egyben ab: 
tátsaualcm merész kritikája. Szocial; 
öntudatos kiállás a szegények, a mu, i 
nélküliek, a kiszipolyozott színesböruik 
mellett. Több könyvét adták ki nál 
is, köztük a Gabriela és a Vízhord«- leí­
rom halála című regényét.

Debrecen cigaretta
A DEBRECECENI 
IPARI VÁSÁRON

A Debreceni Dohánygyár a 
fogyasztók igényeinek jobb ki­
elégítése érdekében új cigaret­
tával jelentkezik az ipari vá­
sáron. Az új cigaretta, amely 
Blend tipusú dohánykeverekbol 
készül, 80 mm hosszúságú, kel­
lemesen pacalt es enyhén illato­
sított.

A Debreceni Dohánygyár ál­
tál gyártott legkorszerűbb gce- 
tat füstszűrővel van ellátva.

Az ipari vásáron való megjele­
nése után a fogyasztói igenye ­
nek megfelelő mennyiségben 
folyamatosan kapható lesz a 
dohányboltokban.

ZSÚFOLÁSIG megteltek a Bal . 
ton kempingjei, így az újonnan ér 
kezők már nemigen kapnak helye: 
s a kempingek kerítésein kívül ve 
rik fel sátraikat. A vadtáboroza 
azonban tilos. A helyi tanácsé 
megbízottai azt javasolják, hogy 
táborozni kívánók a hazak udvara; 
ban béreljenek sátorhelyet, vág 
vegyék igénybe a közművesitei 
kempingekhez csatolt, úgvnevezv' 
póttáborokat.

MÉG AZ IDÉN:

3000 új Zaporozsec gépkocsi
Rövid kihagyás után újra kapha­

tó lesz a hazai autópiacon a Zapo­
rozsec típusú — szovjet gyártmá­
nyú — személygépkocsi. Ezekben a 
napokban kezdik meg a már beje­
lentett igények kielégítését, és fo­
lyamatosan vesznek fel új megren­
deléseket.

A MERKUR-nál jelenleg 6500

előjegyzést tartanak nyilván a nép­
szerű Zsaporozsec kiskocsira, s a 
várakozók fele már az idén meg­
kaphatja kocsiját, mivel a követ­
kező hónapokban háromezer darab 
éikezik Magyarországra. A tervek 
szerint 1973-ra négyezer, az utána 
következő két évben pedig 6000 Za- 
porozsecet szállít a szovjet gyár.

A hortobágyi halastó rekonstrukciója
Az Országos Halászati Tanács 

legutóbbi ülésén foglalkoztak a ha­
lastavak rekonstrukciójával, a kor­
szerű haltermelésre való áttéréssel 
a szükséges takarmányok gyártásá­
val. Javas-lat hangzott el arról, hogy 
a katasztrális holdanként! halter­
melést a jelenlegi 6—8 mázsás át­
lagról 20—30 mázsára emeljék fel.

A tógazdaságok felújításával 
kapcsolatban hangoztatták, hogy a

rekonstrukciós munka már igen idő­
szerű, mert a halastavak egy részét 
30—50 évvel ezelőtt építették. A 
felújítással kapcsolatban sor kerül 
elsősorban a hortobágyi halgazda­
ság teljes felújítására es gépesítésé­
re.

A halászati gépesítésről kapcso­
latos indítvány során az állami 
halgazdasági egyesülést bízták meg 
a munkálatok elvégzésével.
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130 000 LITER TIE3 NAPONTA
Több mint egy éve, pontosabban 

1970. december 29. óta üzemel a 
Hajdú megyei Tejipari Vállalat 
gyulai tejporgyárának a több mint 
százmillió forintos tejporgyári re­
konstrukció első lépcsőjében át­
adott — porítóüzeme, amely jelen­
leg naponta 85 ezer liter tejet dolgoz 
fel. A közelmúltban újabb fontos 
állomásához érkezett az építke­
zés. megkezdődött a második lép­
csőben épült, úgynevezett városel­
látó üzemrész építészeti műszaki át­
adása.

A rekonstrukciót a régi épület 
elavultsága, valamint a város ellá­
tásában jelentkező hiányosságok 
indokolták. Az új üzem összesen 
130 000 liter tejet dolgoz majd fel 
naponta. Itt építik ki az ország ne­
gyedik zárt rendszerű automata vaj- 
gyartó vonalát is.

Az elkészült épületben a beren­
dezések felszerelése után naponta 
40—50 ezer liter tejet dolgoznak

fel. Jó ütemben halad a gépek 
szei elése, melyet az ÉLGÉP Válla­
lat szakemberei és a Hajdú megyei 
Tejipari Vállalat tmk-szerelö bri­
gádja végeznek. Az előzetes tervek 
szerint szeptemberben már meg 
kezdődhet a próbaüzemeles.

Az új épületben kap helyet töb­
bek között a laboratórium, az iro­
da, az étterem, a fehér-fekete öl­
töző és a zuhanyozó.

A rekonstrukció mellett zavarta­
nul folyik a termelés. A kedve­
ző időjárás hatására az idén rekord 
mennyiségű tej átvételére és fel­
dolgozására lehet számítani. Ezt 
igazolják a gyár féléves eredményei 
is. Az év első hat hónapjában 14 
millió 800 ezer liter tejet és tej­
színt dolgoztak fel.

Az új üzemrészben a belső sze­
reléseket végzik

(Fotó: Urbán)
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